



हरियाणा में बाजी चुनावी रणभेरी

केंद्र में बज रहा है मनोहर नीतियों का डंका

एक अक्टूबर को मतदान और चार को परिणाम, आचार संहिता लागू

हरियाणा चुनावों के लिए गजेट नोटिफिकेशन 5 सितंबर को जारी होगा, जबकि नामांकन दाखिल करने की अंतिम तारीख 12 सितंबर रहेगी. स्कूटनी 13 सितंबर को होगी और नामांकन वापस लेने की आखिरी तारीख 16 सितंबर रहेगी।



RAJIV KUMAR
PRINCIPAL SECRETARY, HARYANA

समाचार गेट ब्यूरो
चंडीगढ़। हरियाणा विधानसभा चुनाव की तारीखों का ऐलान कर दिया गया है. राज्य में 1 अक्टूबर को मतदान होगा और 4 अक्टूबर को मतगणना होगी. चुनाव आयोग की घोषणा के अनुसार, हरियाणा की 90 विधानसभा सीटों पर एक ही चरण में चुनाव होगा. खास बात यह है कि इस बार सोनीपत, गुरुग्राम और फरीदाबाद में मल्टीस्टोरी सोसाइटियों में पोलिंग बूथ बनाए जाएंगे. इसकी व्यवस्था चुनाव आयोग की तरफ से की गई है. राज्यों में सभी पोलिंग बूथ 100 फीसदी सीसीटीवी से लैस होंगे. कहीं से भी कोई शिकायत मिलेगी तो कार्रवाई की जाएगी।

1.06 करोड़ पुरुष और 95 लाख महिला मतदाता हैं. राज्य में 4.52 लाख युवा पहली बार अपने मतदान अधिकार का प्रयोग करेंगे. इसके अलावा 2.54 लाख 85 वर्ष से अधिक वरिष्ठ नागरिक और 1.5 लाख दिव्यांग मतदाता पंजीकृत हैं. 10,381 से अधिक मतदाता 100 साल से अधिक उम्र के हैं. उनके अनुसार, इन चुनावों के लिए 20629 पोलिंग स्टेशन बनाए जाएंगे, जिनमें 7000 शहरी तो 13000 के करीब गांव देहात के क्षेत्रों में होंगे।

आयोग के अधिकारियों ने इस महाने जम्मु-कश्मीर और हरियाणा का दौरा किया था. अगले कुछ दिनों में अधिकारी महाराष्ट्र का दौरा भी कर सकते हैं. मुख्य चुनाव आयुक्त राजीव कुमार ने अपने दो अन्य चुनाव आयुक्तों ज्ञानेश कुमार और एस.एस. संघु के साथ चंडीगढ़ में हरियाणा चुनावों की तैयारी की व्यापक समीक्षा की थी।

राज्य में मुकाबला सत्तारूढ़ भाजपा और विपक्षी कांग्रेस के बीच है. हालांकि, आम आदमी पार्टी भी सभी 90 सीटों पर चुनाव लड़ेगी. दुबईत चौटाला की जेजेपी भी इन चुनावों में अपना दमखम दिखाने की कोशिश करेगी. हरियाणा

लाल किले की प्राचीर से प्रधानमंत्री ने राज्यों को लैंड बैंक बनाने का किया आह्वान

हरियाणा में पूर्व मुख्यमंत्री मनोहर लाल ने किसानों के विवादों का समाधान करते हुए बनाई थी लैंड बैंक पालिसी



समाचार गेट ब्यूरो
गुरुग्राम। हरियाणा के पूर्व मुख्यमंत्री एवं केंद्रीय मंत्री मनोहर लाल ने किसानों के भूमि विवादों के समाधान को लैंड बैंक पालिसी की अनोखी पहलू का देशभर में डंक बज रहा है। यही नहीं खुद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, मनोहर लाल की नीतियों के कायल हैं। स्वतंत्रता दिवस पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने राज्यों को विकास परियोजनाओं को गति देने के लिए लैंड बैंक बनाने का आह्वान किया। दरअसल, मुख्यमंत्री मनोहर लाल ने हरियाणा में किसानों के विवादों का समाधान करने और सीएलएयू माफिया के खतमे के कदम उठाए थे, जो न केवल कारगर साबित हुए बल्कि किसानों को भू-माफियों से छुटकारा भी मिला।

मनोहर लाल की लैंड बैंक पालिसी से शहरों में नए सेक्टर बनाने, वाणिज्यिक, संस्थागत और ढांचगत विकास के साथ ही औद्योगिक क्षेत्र

विकास करने में मदद मिली। परियोजनाओं के लिए भू-माफिक को गेटल पर खुद जमीन देने की प्रेरणा देने का आभार दिया गया। इससे शहरीकरण और औद्योगिकरण के लिए लैंड बैंक बनाने में मदद मिली और नई परियोजनाएं भूमि की कमी के चलते नहीं अटकती।

लाल किले की प्राचीर से स्वतंत्रता दिवस पर प्रधानमंत्री ने राज्यों को विकास परियोजनाओं को गति देने के लिए लैंड बैंक (भूमि बैंक) बनाने का आह्वान किया। पीएम ने राज्यों को आह्वान किया कि नीतियों में परिवर्तन लाते हुए विकास परियोजनाओं को गति देनी होगी। लैंड बैंक आवश्यकता है तो राज्यों को लैंड बैंक बनाना चाहिए। इसके साथ ही राज्यों को गुड गवर्नेंस (सुशासन) पर काम करने के लिए आगे आना होगा। यही नहीं राज्यों

को निवेश बढ़ाने के लिए प्रयास करने होंगे। राज्य सरकारों को बड़े प्रोजेक्टों पर काम करने दिशा में कदम बढ़ाना होगा।

किसानों की समृद्धता का भी किया जिक्र

बताते हैं मुख्यमंत्री मनोहर लाल ने प्रदेश के किसानों को समृद्ध बनाने की दिशा में कदम बढ़ाए। मनोहर लाल के इस कदम से न केवल किसानों के आर्थिक नुकसान को भरपाई करने में भी मददगार बने। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कृषि क्षेत्र में क्षमता को बढ़ाने और कौशल मिशन पर जोर दिया। यह दोनों योजनाएं मनोहर लाल की देन हैं। मनोहर लाल के शासनकाल में 14 फसलें एमएसपी पर खरीदी जाती थीं, अब हरियाणा में सभी 24 फसलें खरीदी जाएंगी। बतौर मुख्यमंत्री मनोहर लाल ने भवितर भरपाई योजना के तहत फल व सब्जी

उत्पादक 12 हजार से अधिक किसानों को 33.26 करोड़ रुपये की राशि वितरित की। इसके साथ ही बागवानी क्षेत्र को बढ़ाने के लिए 2030 तक दोगुणा यानि 22 लाख एकड़ करने और उत्पादन तीन गुणा करने का लक्ष्य निर्धारित किया था।

पीएम ने युवाओं के कौशल पर दिया जोर

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने युवाओं को कौशल के साथ जुड़ने का आह्वान किया, क्योंकि स्कूल-कॉलेज नौजवानों की डिमांड बढ़ रही है। देश की पहली स्कूल युनिवर्सिटी हरियाणा के पलवल में मनोहर लाल के कार्यकाल के दौरान खुली, जिसमें युवाओं को हुनरमंद बनाया जा रहा है। मनोहर लाल के कार्यकाल में हरियाणा कौशल विकास मिशन के तहत एक लाख से अधिक युवाओं को हुनरमंद बनकर स्वरोजगार के साथ जोड़ दिया गया।

प्रधानमंत्री के एक पेड़ मां के नाम अभियान को हरियाणा ने बनाया सफल : मुख्यमंत्री नायब सैनी

निर्वाचन आयोग की घोषणा के साथ जिला में आदर्श आचार संहिता लागू : डीसी

समाचार गेट ब्यूरो
चंडीगढ़। हरियाणा के मुख्यमंत्री श्री नायब सिंह सैनी ने कहा कि मानसून सीजन के दौरान विश्व पर्यावरण दिवस पर प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी द्वारा एक पेड़ मां के नाम अभियान की शुरुआत की गई थी। इसी अभियान को गति देते हुए हरियाणा में आज (16 अगस्त) एक साथ राज्यस्तरीय पौधरोपण कार्यक्रम के तहत 51 लाख पौधे लगाए गए। यह कार्यक्रम हर जिलों में आयोजित किया गया है। मुख्यमंत्री आज कैथल में आयोजित एक पेड़ मां के नाम कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि सावन के महीने में पेड़-पौधे व फसलें लहलहाती हैं। सब जगह हरियाली ही नजर आती है। वन महोत्सव कार्यक्रम के दौरान करनल में 20 हजार पौधे एक साथ लगाए गए थे। पूरे प्रदेश में 1 करोड़



60 लाख पौधे लगाने का लक्ष्य निर्धारित किया गया है। उन्होंने लोगों से अपील की है कि पौधा लगाने के साथ-साथ उसकी परवरिश भी करनी जरूरी है। इससे वातावरण स्वच्छ और वायु शुद्ध होती है। स्वच्छ पर्यावरण से व्यक्ति का स्वास्थ्य भी अच्छा रहता है। उन्होंने कहा कि कोविड महामारी के दौरान जब ऑक्सीजन की कमी महसूस की गई थी, उस समय ऑक्सीजन लगाने की शुरुआत की थी। इसी के तहत करनल में ऑक्सीजन लगाया गया है, जिसका लोगों को फायदा मिल रहा है। उन्होंने कहा कि वनस्पति हमारे जीवन का आधार है। हर व्यक्ति को अपने जीवन में घर के आंगन में, पार्क में, खेत में व सार्वजनिक स्थल पर पेड़ जरूर लगाना चाहिए और प्रधानमंत्री के एक पेड़ मां के नाम अभियान में अपना योगदान देना चाहिए।

सार्वजनिक व निजी भवनों से हटाएं प्रचार सामग्री

समाचार गेट ब्यूरो
गुरुग्राम। जिला निर्वाचन अधिकारी एवं डीसी निशांत कुमार यादव ने कहा कि विधानसभा चुनाव की घोषणा के साथ ही जिला में आदर्श आचार संहिता लागू हो गई है। जिला में संपर्क विरूपण अधिनियम की सख्ती से पालना की जाएगी।

डीसी व जिला निर्वाचन अधिकारी निशांत कुमार यादव ने बताया कि निर्वाचन आयोग ने आज विधानसभा चुनाव की घोषणा कर दी है। निर्वाचन प्रक्रिया से जुड़े अधिकारी जिला में आदर्श आचार संहिता का पालन करवाए। उन्होंने कहा कि सार्वजनिक स्थलों से विभिन्न प्रकार की प्रचार सामग्री व राजनीतिक गतिविधियों से संबंधित इश्टिसार हटा दिए जाएंगे। कोई भी राजनीतिक पार्टी या व्यक्ति चुनाव से संबंधित प्रचार सामग्री किसी सरकारी भवन अथवा निजी भवन की दीवारों पर



सामग्री जिला के चारों विधानसभा क्षेत्रों में निजी व सार्वजनिक स्थानों पर लगी हुई है, संबंधित व्यक्ति या दल उनको हटवाना सुनिश्चित करें। उन्होंने बताया कि निर्वाचन आयोग की ओर से गुरुवार 5 सितंबर को चुनाव से संबंधित गजेट नोटिफिकेशन जारी किया जाएगा तथा 12 सितंबर तक नामांकन किए जा सकेंगे। शुक्रवार 13 सितंबर को नामांकन पत्रों की जांच पड़ताल व छंटनी की जाएगी। जबकि सोमवार 16 सितंबर को उम्मीदवार अपना नामांकन वापिस ले सकेंगे। इसके उपरंत में मतदान 1 अक्टूबर को मतदान होंगे तथा शुक्रवार 4 अक्टूबर को मतगणना उपरंत नतीजे घोषित किए जाएंगे।

जिला निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि एक अक्टूबर को होने वाले विधानसभा चुनाव में मतदान प्रतिशत बढ़ाने के लिए मतदाता जागरूकता का अभियान चलाया जाएगा।

राव राम कुमार ने निकाली तिरंगा यात्रा

18 को पंचकूला में आयोजित होगा नम्बरदारों को प्रदेश स्तरीय सम्मेलन

समाचार गेट, कविता
फरीदाबाद। आजादी के पावन पर पर बल्लभगढ़ शहर में स्वतंत्रता दिवस धूमधाम से मनाया गया अलग-अलग विधानसभा क्षेत्रों में तिरंगा यात्राएं निकाली गईं। इसी कड़ी में स्वतंत्रता दिवस के मौके पर बल्लभगढ़ शहर में समाजसेवी और विधायक पद के लिए निर्दलीय उम्मीदवार राव राम कुमार कार्यालय से तिरंगा यात्रा निकाली। ये यात्रा अन्य यात्राओं से काफी विशाल यात्रा थी। इस यात्रा में 3000 से भी ज्यादा लोग शामिल हुए।



यह यात्रा बल्लभगढ़ के मोहन रोड से आरंभ होकर में बाजार अखंडकर चौक, अग्रसेन चौक, चावला कॉलोनी के विश्वपति महा-राज चौक, तिगांव रोड से होते हुए वापस मोहन रोड जन सेवा कार्यालय पर पहुंची। रास्ते में सभी व्यापारियों ने निर्दलीय उम्मीदवार राव राम कुमार का माला पहनकर स्वागत किया। रैली को इस अंश में भीड़ और जनता के समर्थन को देखते हुए ऐसा लग रहा था मानो यह तिरंगा यात्रा के साथ-साथ राव राम कुमार की विजय यात्रा हो क्योंकि सभी लोकसभा में और सभी विधानसभा क्षेत्र में जितने भी तिरंगा यात्राएं हो रही हैं उनमें सबसे विशाल और भव्य तिरंगा यात्रा थी। साथ कड़ी विजय यात्रा बल्लभगढ़ विधानसभा में राव

लोगों ने कहा कि हमें अपने नेता पर पूर्ण विश्वास है और आने वाले चुनाव में भारी बहुमत से जीत दर्ज करवाएंगे।

राव राम कुमार को तिरंगा यात्रा के दौरान भीड़ में चल रहे लोगों से जब हमने बात की तो उन्होंने कहा कि हमें अपने नेता पर पूर्ण विश्वास है और आने वाले चुनाव में भारी बहुमत से जीत दर्ज करवाएंगे। विधायक पद के निर्दलीय उम्मीदवार राव राम कुमार के भतीजे दीपक यादव से बात की तो उन्होंने बताया कि हमने सन 2021 में भी निर्दलीय चुनाव लड़ा है जो जनता के प्यार और विश्वास के साथ जीता था उसका वाद हमने वह

बल्लभगढ़ विधानसभा क्षेत्र की जनता हमारे परिवार है और परिवार के सभी दुख हमारे हैं उनकी परेशान ए भी हमारी है उनको दूर करना भी हमारा परम कर्तव्य है। पार्श्व रहकर भी हमने अपने क्षेत्र की जनता का पुरा ध्यान किया है।

यह भी कहा कि जीत के बाद हम बल्लभगढ़ विधानसभा क्षेत्र की हर समस्या को दूर करेंगे यह हमारा लक्ष्य रहेगा।

कनीना सुनील दीक्षित

प्रदेश के मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी नम्बरदारों की मांगों को लेकर नरम रुख अपनाते दिखाई दे रहे हैं। उनको और से आगामी 18 अगस्त को पंचकूला में नम्बरदार सम्मेलन का आयोजन किया जा रहा है जिसमें प्रदेशभर के नम्बरदार हिस्सा लेंगे। मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी की ओर से सम्मेलन में पहुंचने वाले सभी नम्बरदारों का स्वागत व सम्मान किया जायेगा। समझा जाता है कि इस प्रदेश स्तरीय सम्मेलन में हरियाणा सरकार नम्बरदारों के मासिक मानदेय को बढ़ाने, कैशलेस मैट्रिकल सुविधा देना, चंडीगढ़ तक मुफ्त यात्रा सुविधा, डिजिटल हरियाणा योजना के तहत लैपटॉप तथा फ्री टोल-टैक्स सुविधा एवं नम्बरदारों के रिक्त पदों को भरने जैसी घोषणा कर सकती है। इस बारे में जिला राजस्व अधिकारी नारनौल की ओर से सभी तहसीलदारों को राज्य परिवहन की बसें की व्यवस्था करने तथा सम्बंधित तहसील के नम्बरदारों को सूचित करने के निर्देश दिए गए हैं। भू-राजस्व विभाग के पंचवारियों की ओर से नम्बरदारों को सम्मेलन में पहुंचने की सूचना दी जा रही है।

समाचार गेट/ निकिता माधोगडिया

रेवाड़ी। अभिनंदन समारोह में पहुंचे भाजपा प्रदेश अध्यक्ष पंडित मोहन लाल बड़ौली ने कहा कि आपसी लड़ाई में उलझी कृषि का प्रदेश के विकास से कोई लेना-देना नहीं है। कृषि का एजेंडा सत्ता पर काबिज होकर झटका और लूट को बढ़ावा देना है, जबकि भाजपा का प्रदेश के विकास के मिशन पर कार्य कर रही है। विधानसभा चुनाव में हरियाणा के मतदाता कृषि को बूट वोलने की सजा भी देंगे और तीसरी बार सीएम सैनी के नेतृत्व में भाजपा की सरकार भी बनाएँ। पंडित मोहन लाल बड़ौली बुधवार को रेवाड़ी में कार्यकर्ताओं को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि हरियाणा के जन-जन ने तीसरी बार भाजपा सरकार बनाने का मन बना लिया है। कार्यकर्ताओं से आग्रह करते हुए श्री बड़ौली ने कहा कि चुनाव में समय कम बचा है इसलिए सभी कार्यकर्ता दिन रात कमल का फूल खिलाने में जुट जाएं।



बैठक से पहले भाजपा कार्यकर्ताओं ने पंडित मोहन लाल बड़ौली का रेवाड़ी पहुंचने पर फूल मालाओं से भव्य स्वागत और अभिनंदन किया। कार्यकर्ताओं ने राष्ट्र भक्ति से ओत-प्रोत नारे भी लगाए। अपने अभिनंदन से अभिभूत श्री बड़ौली ने कार्यकर्ताओं का आभार जताया और अपने स्वागत को कार्यकर्ताओं का

स्वागत कहा। उन्होंने कहा कि भाजपा का कार्यकर्ता पार्टी की रीढ़ है और कार्यकर्ताओं की मेहनत के टम पर ही भाजपा लगातार चुनाव जीत रही है। आने वाले विधानसभा चुनाव में भी कार्यकर्ताओं की मेहनत और जनता के आशीर्वाद से हरियाणा में कमल खिलेगा और नायब सैनी मुख्यमंत्री बनेंगे।

कैबिनेट मंत्री डा. बनवारी लाल ने भी कार्यकर्ताओं की बैठक को संबोधित किया। उन्होंने कहा कि नायब सरकार गरीब, युवा, महिला और किसान हित में अनेकों काम कर रही है। हर गरीब को घर, प्री विजली, 500 रुपये में नैस सिलेंडर, आयुष्मान और चिरागु कार्ड योजना के तहत प्री में इलाज और राशन देने का काम भाजपा सरकार कर रही है। उन्होंने सभी कार्यकर्ताओं से आग्रह करते हुए कहा कि नायब सरकार की उपलब्धियों को लेकर जनता के बीच जाएं और मतदाताओं को

हर भारतवासी आज देश भक्ति के रंग में रंगा है : डॉ. अभय सिंह यादव

समाचार गेट, कविता फरीदाबाद। हेलोपैड ग्राउंड में आयोजित जिला स्तरीय स्वतंत्रता दिवस समारोह में तिरंगा फहराते हुए हरियाणा के सिंचाई एवं जल संसाधन मंत्री डॉ. अभय सिंह यादव ने देश-प्रदेश एवं जिलावासियों को 78वें स्वतंत्रता दिवस की बधाई दी। उन्होंने स्वतंत्रता सेनानियों और वीर शहीदों को नमन करते हुए कहा कि हमें राष्ट्रीय पर्व धूमधाम से मनाया चाहिए। इसके पहले उन्होंने शहीदी स्मारक पर जाकर पुष्प चक्र भेंट कर वीर शहीदों को श्रद्धांजलि दी। कार्यक्रम के समापन अवसर पर उपायुक्त विक्रम सिंह ने स्वतंत्रता दिवस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि हरियाणा के सिंचाई एवं जल संसाधन मंत्री डॉ. अभय सिंह यादव को स्मृति चिन्ह भेंट कर सम्मानित किया। डि-विजनल कमिश्नर संजय जून, पुलिस आयुक्त राकेश कुमार आर्य, उपायुक्त विक्रम सिंह, अतिरिक्त उपायुक्त डॉ. आनंद शर्मा, डीसीपी जसलोन कौर, एसडीएम शिखा अंतिल, भाजपा जिला अध्यक्ष राजकुमार वोहरा सहित शहीदों के परिवार और वीरगणनाओं सहित अन्य गणमान्य नागरिक उपस्थित रहे हैं। स्वतंत्रता दिवस समारोह में जिला

वासियों को संबोधित करते हुए सिंचाई एवं जल संसाधन मंत्री डॉ. अभय सिंह यादव ने कहा कि इस दिन के लिए हमें भारतीय के न जाने कितने ही स्मृतियों ने अपना सब कुछ बलिदान कर दिया। इसी दिन के लिए अस्सख देशभक्तों ने कट झेले और यातनाएं सहें। इस पवन अवसर पर आजादी की बलिबंदी पर अपने प्राणों की आहुति देने वाले सभी ज्ञात-अज्ञात शहीदों को नमन करता हूँ और उन वीर सैनिकों को भी सलाम करता हूँ, जिन्होंने आजादी के बाद देश की एकता व अखंडता की खातिर अपने प्राण न्योछावर कर दिए हैं। उन्हीं के अनुपम बलिदान के कारण आज हम आजादी की खुली हवा में सांस ले रहे हैं। उन्होंने कहा कि मुझे आज याद है जब जल संसाधन मंत्री डॉ. अभय सिंह यादव को स्मृति चिन्ह भेंट कर सम्मानित किया। डि-विजनल कमिश्नर संजय जून, पुलिस आयुक्त राकेश कुमार आर्य, उपायुक्त विक्रम सिंह, अतिरिक्त उपायुक्त डॉ. आनंद शर्मा, डीसीपी जसलोन कौर, एसडीएम शिखा अंतिल, भाजपा जिला अध्यक्ष राजकुमार वोहरा सहित शहीदों के परिवार और वीरगणनाओं सहित अन्य गणमान्य नागरिक उपस्थित रहे हैं। स्वतंत्रता दिवस समारोह में जिला



इसके लिए हम अम्बाला छावनी में शहीदी स्मारक बना रहे हैं। आजादी के बाद भी 1962, 1965 व 1971 के विदेशी आक्रमण से लेकर कारगिल युद्ध के दौरान शहीद हुए सैनिक व अर्धसैनिक बलों के जवानों की अनुग्रह राशि बढ़ाकर 50 लाख रुपए की गई है। आई.ई.टी. (क.ए.ऊ.) ब्लास्ट के दौरान शहीद होने पर भी अनुग्रह राशि बढ़ाकर 50 लाख रुपए की गई है। अगिनवीर योजना के तहत युवाओं को नौकरियों में विशेष लाभ देने और स्वरोजगार

हेतु 5 लाख रुपए तक का ऋण देने का निर्णय लिया गया है। हरियाणा के सिंचाई एवं जल संसाधन मंत्री डॉ. अभय सिंह यादव ने कहा कि सुरासन से सेवा के संकल्प के साथ जनसेवा का दायित्व संभालने वाली वर्तमान सरकार ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के सबका साथ-सबका विकास और हरियाणा एक-हरियाणवी एक के मूलमंत्र पर चलते पूरे हरियाणा और हर एक हरियाणवी को तरक्की और उत्थान के लिए काम किया है। सरकार द्वारा रेवाड़ी में प्रदेश का

पहला एम्स स्थापित किया जा रहा है। जिला स्तरीय स्वतंत्रता दिवस समारोह में सांस्कृतिक कार्यक्रम की रही धूम: सांस्कृतिक कार्यक्रमों में इन स्कूलों के विद्यार्थियों द्वारा मनमोहक प्रस्तुतियों दी गईं। इनमें मुख्य रूप से सर्वोदय हार्मिस्टल से मूक/बधिर बच्चों द्वारा 'सुनो गौर से दुनिया वालों' गीत पर नृत्य प्रस्तुति, गवर्नमेंट माडल सीनियर सेकेंडरी स्कूल के छात्र-छात्राओं द्वारा देश मेरा रंगीला

वदी मातर गीत पर नृत्य प्रस्तुति, श्री राम माडल सीनियर सेकेंडरी स्कूल के छात्र-छात्राओं द्वारा चक दे इंडिया, दंगल, ईडिशा वाले गीत पर रंगारंग प्रस्तुति, राजकीय कन्या सीनियर सेकेंडरी स्कूल ओल्ड फरीदाबाद के छात्र-छात्राओं द्वारा स्वच्छता अभियान के गीत पर प्रस्तुति, राजकीय कन्या सीनियर सेकेंडरी स्कूल एनआईटी-2 के छात्र-छात्राओं द्वारा परचम लहरा दो और राजकीय कन्या सीनियर सेकेंडरी स्कूल एनआईटी-3 के छात्र-छात्राओं द्वारा हरियाणवी गीत पर रंगारंग डांस की प्रस्तुति दी गयी। पुलिस विभाग के अधिकारियों और कर्मचारियों को भी किया गया है सम्मानित: इनमें मुख्य रूप से परेड कमांडर अमन यादव, प्रथम स्थान हरियाणा पुलिस से पीएसआई ललित कुमार, द्वितीय स्थान हरियाणा पुलिस (महिला) से पीएसआई कविता और तृतीय स्थान एनसीसी नेवी (जूनियर विंग) से प्रिंस कुमार ने प्राप्त किया। सम्मानित होने वाले महानुभावों का विवरण: स्वतंत्रता दिवस समारोह में सम्मानित होने वाले महानुभावों में मुख्य रूप से जिला शिक्षा विभाग से सतेन्द्र

शरण, अजय शोरवंशी, उच्च शिक्षा विभाग से अंकित कौशिक, डॉ सुप्रिया दांडा, प्रभारी जागरूकता कार्यक्रम एवं पुनर्वास, हरियाणा स्वापक नियंत्रण ब्यूरो से अशोक कुमार, भारत विकास परिषद से नीतू माहेश्वरी और आरती अग्रवाल, एचएसवीपी से कुष्ण अरोरा, मोहम्मद शाकिर हुसैन, रेखा, अतिरिक्त उपायुक्त कार्यालय से नौरज, आनंद कुमार, डी एन वी वी एन मेनेजर आरती, चालक श्याम सिंह, गनमैन नाहर सिंह, चुनाव कार्यालय से कानुनगो निर्मित, ऑपरिटर प्रमोद, ऑपरिटर योगेश डायर, ज्योत्सना चावला, हिमांशु पंचाल, कार्यकारी अधिकृत अरविन्द कुमार, शिवदत्त शर्मा, चुनाव कानुनगो तिलक राज, जूनियर प्रोग्रामर हरमोत कौर, कंप्यूटर प्रोग्रामर अमित, सेवादार सुंदर, प्रधानाचार्य संजीव कुमार, रविंद्र सिंह, नरे सिंह अघाना, रवि सिंह, आनंद कुमार, डी एन वी वी एन विभाग से एसडीओ नरेश कुमार, एलडीसी मोनिका सिंह और अन्य विभाग से बीआर मीणा, रेखा, ब्रह्म-कुमारी पूनम, सतीश सिंघल, तपन पाशर और शमशेर सिंह सम्मानित हुए।

आजादी के मायने तभी, जब सब को मिले समानता: डा. सुनिधि



समाचार गेट ब्यूरो, फरीदाबाद-सेक्टर-16ए स्थित राजकीय महिला महाविद्यालय में 78 वें स्वतंत्रता दिवस हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। इस अवसर पर प्राचार्या डा. सुनिधि ने महाविद्यालय के चुनौतीपूर्ण कर्मचारी दीपक एवं पूजा को ध्वज फहराने के लिए आमंत्रित किया। इस अवसर पर संगीत विभाग की छात्राओं एवं स्टाफ सदस्यों ने देशभक्ति गीतों की प्रस्तुति से सबका मन मोह लिया। महाविद्यालय के सभी छात्राओं एवं स्टाफ सदस्यों ने सरकार की मुहिम सेलफ्री विद तिरंगा के तहत फोटो लेकर हर घर तिरंगा साईट पर भी साईका की। प्राचार्या ने अपने वक्तव्य में कहा कि आजादी के मायने तब हैं, जब समाज के हर वर्गों को समानता का अधिकार मिले। इस अवसर पर महाविद्यालय के सुपरिटेण्डेंट महेंद्र सिंह ने देशभक्ति कविताएं प्रस्तुत की। इस अवसर पर बलबीर सिंह दहिया, नीलम रानी, डा. पारूल राणा, शालिनी खुराना, सहित कॉलेज के सभी स्टाफ सदस्य मौजूद रहे।

लायंस क्लब डैफोडिल ने बच्चों को किया सम्मानित



समाचार गेट ब्यूरो, फरीदाबाद: सीही गांव स्थित राजकीय कन्या वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय में स्वतंत्रता दिवस पर्व बड़े ही धूमधाम से मनाया गया। इस मौके पर लायंस क्लब इंटरनेशनल स्वच्छ भारत मिशन के चेयरमैन एवं पूर्व गवर्नर अनिल अरोड़ा, लायंस क्लब डैफोडिल के प्रधान योगेन्द्र तेवतिया, सचिव राजेन्द्र कुमार, कोषाध्यक्ष सतीश गोयल, अनिल प्रताप सिंह, विवेक बसंत, विकास कथुरिया, सुमित मित्तल व प्रधानाचार्य जय प्रकाश ने बच्चों व अध्यापिकाओं के साथ तिरंगा फहराकर राष्ट्रगान गया। इस अवसर पर बच्चों ने देशभक्तों पर लाघु नाटिका पेश कर सभी को भाव विभोर कर दिया। बच्चों द्वारा पेश किए गए सांस्कृतिक कार्यक्रमों और मोबाईल पर नुक्कड़ नाटक की सभी ने दिल खोलकर प्रशंसा की। कार्यक्रम को संबोधित अनिल अरोड़ा व योगेन्द्र तेवतिया ने किया। प्रधानाचार्य जय प्रकाश ने कहा कि आज की युवा पीढ़ी का देश को रक्षा करने के लिए सदैव तैयार रहना चाहिए। इस अवसर पर प्रतिभावान छात्राओं को मुख्यअतिथि द्वारा सम्मानित भी किया गया। इस मौके पर सुमन राणी, मधु, संत सिंह हुड्डा, संजय कुमार, राजेश व नरेश शर्मा इत्यादि अध्यक्ष व अध्यापिकाएं उपस्थित थीं।

स्कूल में हर्षोल्लास से मनाया स्वतंत्रता दिवस

समाचार गेट ब्यूरो, फरीदाबाद मेक कॉन्वेंट स्कूल ने अपने छात्रों को प्रतिभा और भावना का प्रदर्शन करते हुए एक जीवंत और देशभक्तिपूर्ण कार्यक्रम के साथ भारत का स्वतंत्रता दिवस मनाया। इस कार्यक्रम में सम्मानित अतिथि के रूप में निदेशक मतीता तनेजा की उपस्थिति रही। कार्यक्रम को शुरूआत नरेंद्र-मुने बच्चों की दो मनमोहक देशभक्ति नृत्य प्रस्तुतियों से हुई, जिन्होंने उत्सव में समां बांध दिया। इसके बाद वरिष्ठ छात्रों ने समूह नृत्य प्रस्तुत करते हुए देश के लिए बलिदान देने वाले बहादुर सैनिकों को श्रद्धांजलि अर्पित की। प्रिंसिपल स्वाति तनेजा ने वलमूद्य कर देने वाला भाषण दिया।

पंडित दीनदयाल उपाध्याय के अंत्योदय के दर्शन के अनुरूप कार्य कर रही प्रदेश सरकार: विधायक सुधीर सिंघला

समाचार गेट, कविता फरीदाबाद/बल्लभगढ़ 178वें स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर बल्लभगढ़ स्थित दशहरा ग्राउंड में आयोजित उपमंडल स्तरीय समारोह में विधायक सुधीर सिंघला ने बतौर मुख्यातिथि के रूप में तिरंगा फहराया और परेड का निरोक्षण किया व मार्च पास्ट की स्लामी ली। सिंघला ने कहा कि उन वीर सैनिकों को भी सलाम करता हूँ, जिन्होंने आजादी के बाद देश की एकता व अखंडता की खातिर अपने प्राण न्योछावर कर दिए। उन्हीं के अनुपम बलिदान के कारण आज हम आजादी की खुली



हवा में सांस ले रहे हैं। मुझे आज यहां ध्वजारोहण करते हुए गर्व की अनुभूति हो रही है। आज हर भारतवासी के लिए खुशी एवं गर्व का दिन है। समारोह में विभिन्न स्कूलों के बच्चों ने राष्ट्र भक्ति से ओतप्रोत सांस्कृतिक कार्यक्रमों की मनमोहक प्रस्तुतियां भी दीं। मुख्य

अतिथि ने वीरगणनाओं और शहीदों के परिजनों तथा समाज में अच्छे कार्य कर रहे गणमान्य लोगों और कार्यालयों में बेहतर सेवाएं देने वाले अधिकारियों/कर्मचारियों को भी प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया। कार्यक्रम के अंत में एसडीएम त्रिलोक चंद, एमसीएफ ज्वाइंट कमिश्नर बल्लभगढ़ करण भदीरिया, भाजपा नेता विपर चंद शर्मा ने मुख्यातिथि की स्मृति चिन्ह भेंट कर समारोह में धरने पर ध्वजवाद व अर्धचंद्र प्रकट किया। कार्यक्रम का समापन राष्ट्रीय गान के साथ हुआ।

शहीदों के सम्मान में निकाली विशाल तिरंगा रैली

समाचार गेट, कविता फरीदाबाद। भारतीय जनता पार्टी संत व डेरा समन्वय विभाग के प्रदेश सह संयोजक सतीश फागना ने अपने हजारों समर्थकों के साथ स्वतंत्रता दिवस के मौके पर शहीदों के सम्मान में विशाल तिरंगा यात्रा आयुध चोक सारण से अटल बिहारी वाजपेयी सामुदायिक केन्द्र डब्लू.आ. कार्लोनी तक निकाली। इस मौके पर सैकड़ों युवा हाथ में तिरंगा लेकर भारत माता की जय, वन्दे मातरम



के नारे लगाकर पूरे वातावरण को देशभक्तिमय बना रहे थे। इस अवसर पर सतीश फागना ने कहा कि सदियों की गुलामी के पश्चात 15 अगस्त सन 1947 के दिन

देश आजाद हुआ। देश के अनेक वीरों ने अपने प्राणों की बाजी लगाई गोलियां खाईं और अंततः आजादी पाकर ही चैन लिया। आजादी एक ऐसा शब्द है जो

प्रत्येक भारतवासी की रगों में खून बनकर दौड़ता है। स्वतंत्रता हर मनुष्य का जन्मसिद्ध अधिकार है। इस मौके पर राजकुमार जोहरा, सुरेंद्र जांगड़ा, डॉक्टर आर.एन सिंह, लक्ष्मण सिंह मण्डल अध्यक्ष, मनोज बालिष्ठी, राकेश खटाना, विकास कश्यप, मनोज यादव, रोशन रावत, रोशन सोनी, मनोज यादव, अवतार सिंह, परवेश मलिक, रणबीर पहलवान, हर्ष आहुजा सहित हजारों देशभक्त उपस्थित रहे।

कांग्रेसी नेता ने निकाली तिरंगा यात्रा

समाचार गेट, कविता फरीदाबाद। भारतीय अस्मिता के उपायुक्त पर कांग्रेस नेता गिरीश भारद्वाज के नेतृत्व में हजारों लोगों ने किसान भवन से शुरू करते हुए विष्णु कॉलोनी, सुभाष कॉलोनी होते हुए छत्रपुरम रोड मलेरना रोड तक तिरंगा यात्रा निकाली गई। तिरंगा यात्रा के दौरान जगह जगह कांग्रेस नेता गिरीश भारद्वाज का फूल-मालाओं, डोल नगाड़ों एवं भारत माता की जय के गगनभेदी नारों के साथ जोरदार स्वागत किया गया। इसी बीच यात्रा के दौरान गिरीश भारद्वाज ने मीडिया से कहा कि आज ये जो हम तिरंगा यात्रा निकाल रहे हैं ये कोई राजनीतिक यात्रा नहीं है ये देश के अमर बलिदानियों के सम्मान में हमारी तरफ से उनको याद में एक श्रद्धांजलि है जिनके अमर बलिदान के कारण आज हम हिंदुस्तान की आजाद हवाओं में खुलकर सांस ले पा रहे हैं। इस आजादी को पाने के लिए भारत देश के वीर क्रांतिकारियों शहीद-ए-आजम भगत सिंह,



सुभाषचंद्र बोस, खुदिराम बोस, चंद्रशेखर आजाद आदि अनेकों आजादी के दीवानों ने अविस्मरणीय योगदान दिया है। 15 अगस्त 1947 जंग-ए-आजादी की तारीख भारत के इतिहास में सदैव अमर रहेगी। इस मौके पर डॉ. रामनारायण भारद्वाज, टेकचंद शर्मा, सन्तराम वशिष्ठ, विपिन गोयल, भूपेश गुला, रविप्रकाश शर्मा एडवोकेट, चंद्रभूषण शर्मा एडवोकेट, सोशल मीडिया विभाग संयोजक मनोप अरोड़ा, लोकचन्द्र चौधरी, विजय डायर, दिनेश शर्मा, जय सिंह गिल, प्रेम पंडित, काका टेलर, लक्ष्मी ज्वेलर्स, जावेद, अरविंद छाबड़ी एडवोकेट, चरण मुजेसर, प्रदीप सेन एडवोकेट, हबीब प्रधान, सोनू शर्मा, मनोज खुट्टेला, गीरीशंकर, नरेंद्र, दीपक चौहान, डॉ.अंकुश भारद्वाज, अभिषेक आदि हजारों लोग यात्रा में शामिल हुए।

फरीदाबाद में ट्रांसपोर्टर की पीट पीटकर हत्या, खाली प्लॉट में मिला शव

समाचार गेट ब्यूरो, फरीदाबाद सेक्टर 32 इलाके में शराब के गोदाम के पास एक ट्रांसपोर्टर की पीट-पीटकर हत्या का मामला सामने आया है। मृतक का शव खाली प्लॉट में पड़ा मिला है। पुलिस मामले की जांच कर रही है। फिलहाल पुलिस ने मृतक के शव का पोस्टमार्टम करवा कर परिजनों को सौंप दिया है। मृतक के भाई गुरमुख सिंह ने बताया कि वह दिल्ली के तुगलकाबाद के रहने वाले हैं। बीते कल उनका भाई घर से अपने पार्टनर विक्की के पास जाने की बात कह कर निकला था। विक्की और सतविंद दोनों का ट्रांसपोर्टर का अपना काम है। सतविंद सिंह पुत्र भजन सिंह उम्र 45 वर्ष सुबह लगभग 10:30 बजे घर से निकला था, लेकिन दोपहर के 3:00 बजे विक्की के फोन और



उसने अपनी पत्नी के फोन पर फोन कर बताया था कि उसे चार-पांच लोगों ने घेर रखा है और उसे पीट रहे हैं। कुछ देर बाद उसका फोन रिचार्ज ऑफ हो गया, बार-बार फोन मिलाने पर भी फोन नहीं मिला। तब लगभग 3:30 बजे के आस पास फरीदाबाद के सेक्टर 31 थाने से सतविंद की पत्नी के फोन पर

जाने के बाद वह लोग खुद पुलिस के साथ अपने भाई के शव को लेकर बादशाह खान सिविल अस्पताल में पहुंचे। जहां पर आज उनके भाई के शव का पोस्टमार्टम भी हुआ है। सतविंद के भाई गुरमुख ने बताया कि उन्हें शक है कि कहीं ना कहीं उसके भाई की पीट पीट कर हत्या की गई है, क्योंकि उसके शरीर पर काफी चोट के निशान हैं। वह चाहते हैं कि पुलिस मामले में उचित कार्रवाई कर आरोपियों तक पहुंचे और उन्हें सलाखों के पीछे भेजे, ताकि यह पता चल पाए। आखिर में उनके भाई की पीट पीट कर हत्या करने वाले कौन हैं और उनके भाई का क्या कसूर था। सतविंद के भाई गुरमुख सिंह के मुताबिक सतविंद शादीशुदा था, जिसके दो छोटे-छोटे बच्चे हैं।

फोन आया और पुलिस ने बताया कि सतविंद का शव सेक्टर 32 इलाके में शराब की गोदाम के पास खाली प्लॉट में पड़ा है। वहीं लगभग आधे घंटे के बाद तुगलकाबाद से जब सेक्टर 32 में घटनास्थल पर पहुंचे, तब तक भी पुलिस उनके भाई के शव को ले जाने के लिए कोई एम्बुलेंस का इंतजाम नहीं किया था, उनके

विधायक सुधीर सिंगला ने प्रशस्ति पत्र देकर बच्चों को किया सम्मानित



समाचार गेट/सुमित गोयल
अग्रवाल समाज के बच्चों ने प्रत्येक क्षेत्र में अपनी उपलब्धियों का परचम लहरा कर नाम कमाया है - उका कथन श्री वैश्य अग्रवाल समाज (रजि.) द्वारा वैश्य प्रतिभा सम्मान समारोह में मुख्य अतिथि सुधीर सिंगला, विधायक गुणग्राह ने कहे। उका जानकारी देते हुए समाज के महासचिव लोकेश अग्रवाल ने बताया कि सुधीर सिंगला ने अग्रवाल समाज के चार्टर्ड अकाडमी, एमबीबीएस, यूपीएससी जैसी महत्वपूर्ण परीक्षाओं में उतीर्ण छात्रों को प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया। इससे पूर्व श्री वैश्य अग्रवाल समाज द्वारा 78 वें स्वतंत्रता दिवस पर अग्रसेन भवन में ध्वजारोहण किया गया। हर्षित, चेतन, मनीषा, शिवानी, अभिषेक एवं रूचि कौशल गोयल को चार्टर्ड अकाडमी, मुकेश, यशोदा, खुशबू, मुदित एवं श्रुति जैन को एमबीबीएस, नम्रता अग्रवाल, को यूपीएससी तथा तन्मय गोयल, चिन्मय को स्पोर्ट्स में उल्लेखनीय सफलता प्राप्त करने पर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम को अध्यक्षता समाज के अध्यक्ष भगवान दास गोयल ने की। विशिष्ट अतिथि के रूप में चरिंद्र भाजपा नेता टिपरचंद शर्मा, एक्स इ एन संजय मंगला, नरेश मालवीया एवं हरिओम गोयल मौजूद थे। कार्यक्रम में कन्हैया गोयल, जयकिशन गर्ग, नरेश अग्रवाल, कैलाश चंद्र गर्ग, अशोक अग्रवाल, कन्हैयालाल गर्ग, अग्रवाल समिति बल्लभगढ़ के अध्यक्ष जितेंद्र सिंगला, सचिव पंकज सिंगला, योगेश अग्रवाल, रमेश गर्ग, सुमित मंगला, योगेश गुप्ता, भाजपा नेता महेश गोयल, पुनम गोयल, राजनजी गोयल, वर्षा मितल, संगीता मितल, नेहा गोयल, सोनल अग्रवाल एवं समाज के अनेकों गणमान्य व्यक्ति उपस्थित थे।

ध्वजारोहण कर मनाया स्वतंत्रता दिवस



समाचार गेट/कविता
फरीदाबाद। 78वें स्वतंत्रता दिवस के उपलक्ष्य में एस जी एम नगर स्थित सेक्टर 48 फरीदाबाद में संध्या जी बी एल कॉन्वेंट विद्यालय में रोारंग कार्यक्रम प्रस्तुत किया गया। ध्वजारोहण के साथ ही कार्यक्रम की शुरुआत हुई। सारे प्रांगण में राष्ट्रीय गान की स्वर लहरियों ने एक अलग ही समान बांध दिया। इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि आरपी हंस (जनरल मैनेजर ब्रॉनलैब) और सतीश आहूजा (रिटायर्ड प्रिंसिपल डी ए वी इंस्टिट्यूट ऑफ मैनेजमेंट) और विद्यालय की डायरेक्टर मीनू चुग और प्रिंसिपल हरीश चुग के कर कमलों से हुआ। गाई ऑफ ऑनर के साथ मुख्य अतिथि का स्वागत किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत मां सरस्वती के चरणों में द्रौप प्रणवलन से हुआ और फिर मां सरस्वती के चरणों में नमन करते हुए सरस्वती वंदना की गई। फिर विद्यालय के बच्चों द्वारा रोारंग कार्यक्रम प्रस्तुत किया गया जिस में देशभक्ति गीत, कालबेलिया नृत्य ने तो समां ही बांध दिया। बच्चों द्वारा प्रस्तुत कव्वाली ने मुख्य अतिथि का मन ही मोह लिया। विद्यालय में सभी विभाग जैसे हाऊस कैम्पन, छात्राओं में मुख्य छात्रा और छात्रों में मुख्य छात्र और बहुत से विभागों के मुख्य चुने जाने पर उन का आज अलंकरण समारोह हुआ और शपथ ग्रहण समारोह भी आयोजित किया गया। मुख्य अतिथि सतीश आहूजा के ओज पूर्ण भाषण में उन्होंने बच्चों के बीच हकीम लुकमान को बात से बहुत अच्छा संदेश दिया। सब से सुंदर प्रस्तुति भांगड़ा रहा जिसमें रंगीले पंजाब के साथ साथ एक बार फिर से हमारे शहीदों की याद दिला दी। मुख्य अतिथि आर पी हंस जी ने बच्चों के लिए एक प्रेरणा दायक भाषण दिया। विद्यालय के गान के बाद कार्यक्रम समाप्ति की ओर अग्रसर हुआ। पूरे कार्यक्रम में जो परोधा रूप से छिपा रहा वो था पूरे अध्यापकगण और स्टाफ के अन्य सदस्यों का योगदान रहा जो एक माला में पिरोये हुए मोतियों की तरह लग रहे थे।

निःशुल्क नेत्र परीक्षण एवं मोतियाबिंद ऑपरेशन चयन शिविर



समाचार गेट ब्यूरो
बल्लभगढ़। श्री लखदतार सेवा ट्रस्ट, रोटी क्लब फरीदाबाद हेरिटेज में तारा नेत्रालय संस्थान फरीदाबाद की ओर से स्वतंत्रता दिवस के उपलक्ष्य में गुणवत्ता को मंथवली गांव में निःशुल्क नेत्र परीक्षण एवं मोतियाबिंद ऑपरेशन चयन शिविर का आयोजन किया गया। शिविर करीब 350 लोगों ने अपने नेत्र की जांच कराई साथ ही 35 लोगों का मोतियाबिंद ऑपरेशन के लिए चयन किया गया। बाकी लोगों को निःशुल्क जरूरत अनुसार नजर के चश्मे व दवाइयों वितरित कि गईं। ट्रस्ट के चेयरमैन श्याम सुंदर गोयल ने बताया कि ट्रस्ट द्वारा हर साल 15 अगस्त को यह कैंप अलग-अलग गांवों में लगाया जाता है। गांव मंथवली के सरपंच बृजेश कुमार शर्मा व तारा नेत्रालय फरीदाबाद की टीम के सभी डॉक्टरों का ट्रस्ट के सभी सदस्यों का दुर्घटना पहना कर व स्मृति चिन्ह देकर स्वागत सम्मान किया। शिविर को सफल बनाने में ट्रस्ट के सदस्य रोहित सिंगला, डॉ केके शर्मा, डॉ योगेश शर्मा, विपिन शर्मा, प्रमोद गोयल, महेंद्र बंसल, धीरज सिंगला, संजीव मितल, योगेश कुमार, बृजभूषण गोयल, मुदारी लाल गर्ग, वसु गोयल व प्रदीप गुप्ता ने अपना विशेष सहयोग प्रदान किया।

विशाल भण्डारे का किया आयोजन

समाचार गेट ब्यूरो
गुणग्राह। वसीका नवीस यूनिथन द्वारा स्वतंत्रता दिवस व सावन माह की एकादशी के उपलक्ष्य में विकास सदन के निकट बेरीवाला बाग में विशाल भण्डारे का आयोजन किया गया, जिसमें बड़ी संख्या में अधिकारियों व लोगों ने प्रसाद ग्रहण किया। यूनिथन के कृष्ण कुमार टुटेजा व उप प्रधान प्रवीण कुमार वृडेजा ने बताया कि सावन माह का सनातन धर्म में विशेष महत्व है। यह माह भगवान शिव को अतिथि है। भगवान शिव की आराधना करने से भक्तों के सभी कष्ट दूर हो जाते हैं। इस माह के कई अन्य महत्व भी हैं।

भाजपा फरीदाबाद ने आगामी चुनाव की तैयारियों पर दिया जोर

विधानसभाओं में मंडल स्तर पर किया बैठकों का आयोजन



समाचार गेट/कविता
फरीदाबाद। प्रदेश उपाध्यक्ष वेदपाल एडवोकेट ने कहा कि संगठन में बूथ का कार्यकर्ता पार्टी की रीढ़ है और बूथ के कार्यकर्ताओं की सक्रियता से ही पार्टी संगठन को मजबूती मिलती है। भाजपा के बूथ का कार्यकर्ता चुनाव जीतने में सक्षम है। कार्यकर्ताओं के दम पर 2014, 2019 और 2024 में लोकसभा के चुनाव जीतकर भाजपा ने केंद्र में तीन बार मोदी के नेतृत्व में सरकार बनाई और आगामी विधानसभा चुनाव में भी कार्यकर्ताओं के दम पर नायब सिंह सैनी के नेतृत्व में भाजपा प्रदेश में तीसरी बार भी सरकार बनेगी। भारतीय जनता पार्टी जिला फरीदाबाद द्वारा जिले की पृथला, बल्लभगढ़ और फरीदाबाद विधानसभा क्षेत्रों में मंडल के कार्यकर्ताओं और बूथ अध्यक्षों की महत्वपूर्ण बैठकें आयोजित की गईं, जिनका उद्देश्य बूथ को सुदृढ़ करना और आगामी चुनावों के लिए व्यापक रणनीति तैयार करना था। इन बैठकों में पार्टी के वरिष्ठ नेताओं और पदाधिकारियों ने हिस्सा लिया और कार्यकर्ताओं का मार्गदर्शन किया। फरीदाबाद विधानसभा क्षेत्र में भी मंडल अध्यक्षों की बैठकें भाजपा कार्यालय, अटल कमल, सेक्टर 15 में आयोजित की गईं। फरीदाबाद, सीडी, और अजरौदा मंडलों की इस बैठक में प्रदेश उपाध्यक्ष वेदपाल एडवोकेट ने कार्यकर्ताओं का मार्गदर्शन किया। इस बैठक में मुख्य तौर पर विधायक नरेन्द्र गुप्ता, भाजपा जिला अध्यक्ष राजकुमार वोहरा, जिला उपाध्यक्ष अनिल नागर, प्रकाशवीर नागर, मंडल अध्यक्ष सीडी नीरज मितल, मंडल अध्यक्ष फरीदाबाद सचिन शर्मा, मंडल अध्यक्ष अजरौदा कुलदीप साहनी व अन्य कार्यकर्ता उपस्थित रहे। भाजपा जिलाध्यक्ष राजकुमार वोहरा ने भी कार्यकर्ताओं को

नायब सिंह सैनी को जनता फिर से बनाएगी मुख्यमंत्री

समाचार गेट ब्यूरो
फरीदाबाद। पृथला विधानसभा क्षेत्र के छांयसा, फतेहपुर, और सीकरी मंडलों की बैठक महाराजा पौलेस, सेक्टर 65, बल्लभगढ़ में आयोजित की गई। किसान मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष सुखविंदर मौड़ी और सुनीता डांगी ने कार्यकर्ताओं का मार्गदर्शन किया। सुखविंदर मौड़ी ने कहा कि नायब सिंह सैनी के नेतृत्व में भाजपा को प्रदेश सरकार ने प्रदेश के पिछड़े, किसान, युवा, मजदूर और महिला सबके विकास के लिए काम किया है और प्रदेश को जनता फिर से नायब सिंह सैनी को मुख्यमंत्री बनाएगी। उन्होंने मंडल और बूथ स्तर पर संगठन की मजबूती पर जोर दिया और कार्यकर्ताओं से आह्वान किया कि वे जनता के बीच पार्टी को विचारधारा और नीतियों का खूब प्रचार प्रसार करें। इस बैठक में मुख्य तौर पर भाजपा जिला अध्यक्ष राजकुमार वोहरा, बिजेन्द्र नेहरा, सोहनपाल सिंह, सुखवीर मलेरना, बलदेव अलावलपुर, सुनीता बघेल, सीमा भादवा, मंडल अध्यक्ष फतेहपुर हरीश धनखड़, मंडल अध्यक्ष सीकरी पवन चौधरी, मंडल अध्यक्ष छांयसा भूपेन्द्र रावत, दीपक डागर, विनोद भाटी आदि उपस्थित रहे।

कार्यकर्ताओं की सक्रियता ही चुनावों में विजय की कुंजी: जवाहर यादव

समाचार गेट ब्यूरो
फरीदाबाद। प्रदेश के मुख्य प्रवक्ता और वरिष्ठ भाजपा नेता जवाहर यादव ने पार्टी कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा कि मंडल के प्रमुख कार्यकर्ता और बूथ अध्यक्ष अपने-अपने बूथों पर संगठन के कार्यकर्ताओं को और अधिक सक्रिय करें। बूथ स्तर पर कार्यकर्ताओं की सक्रियता ही चुनावों में विजय की कुंजी है। बल्लभगढ़ विधानसभा क्षेत्र में बल्लभगढ़, आदर्श नगर, और मुनेसर मंडलों के मंडल स्तर के कार्यकर्ताओं को बैठकें अग्रवाल धर्मशाला, बल्लभगढ़ में आयोजित की गईं। प्रदेश के मुख्य प्रवक्ता जवाहर यादव और देव कुमार शर्मा ने कार्यकर्ताओं का मार्गदर्शन किया। बैठक के दौरान, देव कुमार शर्मा ने भी कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा कि संगठन की शक्ति कार्यकर्ताओं में निहित है और वे ही पार्टी की असली ताकत हैं। उन्होंने कार्यकर्ताओं से आह्वान किया कि वे जनसंपर्क बढ़ाएं और लोगों के बीच सरकार के विकास कार्यों और जनहितकारी योजनाओं का प्रचार प्रसार करें। इस अवसर पर कैबिनेट मंत्री मूलचन्द शर्मा, भाजपा जिला अध्यक्ष राजकुमार वोहरा, मूलचन्द मितल, गोपाल शर्मा, कैलाश वशिष्ठ, गजेन्द्र शर्मा, दीपांशु अरोड़ा, संदीप चाहर व अन्य कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

आचार संहिता के बाद राजनीतिक गलियारों में हलचल

समाचार गेट ब्यूरो
फरीदाबाद। हरियाणा में विधानसभा चुनावों की घोषणा के साथ ही राजनीतिक गलियारों में हलचल तेज हो गई है। जहाँ एक तरफ सभी विधानसभाओं में अनेकों नेता अपने अपने स्तर पर चुनाव लड़ने की घोषणाएं करते हुए चुनाव प्रचार में एड़ी-चोटी का जोर लगा रहे हैं। उन्हीं के बीच अब कांग्रेस ने जहां अपनी सूची में कई नामों की घोषणा की थी, अब भाजपा की अपनी पहली सूची भी जल्द ही जारी हो सकती है। जिसमें कई महत्वपूर्ण नामों की चर्चा हो सकती है। चुनावी रणनीति के तहत पार्टी इस बार कुछ नए चेहरों को मौका दे सकती है। जिसमें पृथला से बीजेपी प्रवक्ता बिजेन्द्र नेहरा का नाम प्रमुखता से उभर रहा है, तो वहीं एनआईटी और बडखल में भी बीजेपी नए चेहरों को ला सकती है।

आचार संहिता के बाद राजनीतिक गलियारों में हलचल

कार्यकर्ताओं के प्रेरणा स्रोत ब्रह्देव अटल विहारी बाजपाई जी की पुण्यतिथि कार्यकर्ताओं ने अपने पुष्पजलि कर मनाई और उन्हें स्मरण अपने मंडलों में उनके चित्र पर किया।

स्वतंत्रता सेनानियों का अनुसरण कर ले देश की रक्षा का संकल्प: ललित नागर

पूर्व विधायक के नेतृत्व में निकाली गई विशाल तिरंगा यात्रा

समाचार गेट ब्यूरो
फरीदाबाद। 78वें स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर तिरंगा विधानसभा क्षेत्र के पूर्व विधायक ललित नागर के नेतृत्व में विशाल तिरंगा यात्रा का आयोजन किया गया। पल्ला चौक से आरंभ हुई इस तिरंगा यात्रा में लोगों ने हाथों में राष्ट्रीय ध्वज लेकर 'भारत माता की जय, 'कांग्रेस पार्टी जिलाबाद' के गगनचुंबी नारे लगाकर पूरे माहौल को देशभक्तिमय कर दिया। जहां-जहां से यह तिरंगा यात्रा गुजरी, वहां-वहां लोगों ने गर्मजोशी के साथ इसका पुष्प वर्षा कर स्वागत किया और इसमें शामिल होकर अपनी भागेदारी निभाई। तिरंगा यात्रा अगवानपुर स्थित कांग्रेस कार्यालय पर सम्पन्न हुई, जहां पूर्व विधायक ललित नागर ने ध्वजारोहण करके



लोगों को स्वतंत्रता दिवस की बधाई दी। इस दौरान उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए पूर्व विधायक ललित नागर ने कहा कि भारत देश को आजाद करने में हमारे पूर्वजों व स्वतंत्रता सेनानियों को कुर्बानियां दी हैं, हमें उनका अनुसरण करते हुए देश की आजादी की रक्षा का संकल्प लेना चाहिए। आज कुछ असाामाजिक ताकतों देश की अखंडता व एकता को नुकसान पहुंचाने का कार्य कर रही हैं, ऐसे में हम सभी को एकजुट होकर ऐसी ताकतों को मुंह तोड़ जवाब देना चाहिए और देश के लिए तन-मन-धन से समर्पण रहना चाहिए। ललित नागर ने देश के स्वतंत्रता सेनानियों को नमन करते हुए कहा कि देश की सीमाओं पर तैनात हमारे जवान सही-गर्मी व बरसात में हमारी रक्षा के लिए तत्पर रहते हैं, ऐसे में हमारा भी दायित्व बनता है कि हम देश के अंदर रहकर अपनी व अपनों की रक्षा करेंगे और समाज में भाईचारे व सौहार्दपूर्ण माहौल कायम रखें। उन्होंने लोगों से अपील की कि वह आजादी के इस बड़े दिन पर आपसी वैरभाव भुलाकर भाईचारे व संगठित होकर रहने का प्रण लें। इस अवसर पर रविन्द्र वशिष्ठ, कमल चंदीला, युद्धवीर झा, प्रवीण कौशिक, योगेश नरवत, तिलक राज शर्मा, रविन्द्र यादव, विदेश शर्मा, जैन पंडित जी, सुखराज प्रधान, ब्रह्म प्रधान, अखिलेश शर्मा, बाबूलाल रवि, अशोक रावल, डीके पंडित जी, रिजवान आन्वी, शौकत अली, ललित चौहान, अंकित पाण्डे, मुकेश कुमार सहित अनेकों गणमान्य लोग मौजूद थे।

स्वतंत्रता दिवस पर ले समाज व देशहित में कार्य करने का संकल्प: बलजीत कौशिक

कांग्रेस के पूर्व प्रदेश महासचिव के नेतृत्व में निकाली गई विशाल तिरंगा यात्रा

समाचार गेट ब्यूरो
फरीदाबाद। कांग्रेस के पूर्व प्रदेश महासचिव बलजीत कौशिक के नेतृत्व में 78वें स्वतंत्रता दिवस पर विशाल तिरंगा यात्रा निकाली गई। यह तिरंगा यात्रा सेक्टर-18 हुडा मार्किट से आरंभ हुई, जो कि पूर्व पार्श्व रोहित सिंगला के ओपन फरीदाबाद स्थित कार्यालय पर सम्पन्न हुई। इस तिरंगा यात्रा का बाजारों में शहर के व्यापारियों व दुकानदारों ने भव्य स्वागत किया। इस मौके पर कांग्रेसी नेता बलजीत कौशिक ने कहा कि स्वतंत्रता दिवस देशभक्तों को याद करने का दिन है। इस दिन हमें देश पर मर मिटने वाले शहीदों को सच्चे मन से श्रद्धांजलि देकर उनसे प्रेरणा लेनी चाहिए। श्री कौशिक ने कहा कि 15 अगस्त 1947 को परतंत्रता की काली रात्रि समाप्त हुई और स्वतंत्रता का नव प्रभात निकला और यह दिन भारतीय इतिहास का स्वर्णिम दिन बना गया। देश को आजाद करने में ना जाने कितने शहीदों ने हंसते हंसते अपनी मौत को गले लगा लिया था, आज हम सभी उनको नमन करते हैं और उनके बताए मार्ग पर चलकर समाज व देशहित में कार्य करने का संकल्प लेते हैं। इसके उपरंत फरीद पार्क में ध्वजारोहण किया गया और राष्ट्रगान गाकर सभी शहीदों को श्रद्धांजलि दी गई। इस अवसर पर विनोद कौशिक, अनजय शर्मा प्रधान, पूर्व पार्श्व अनिल शर्मा, योगेश तंवर, सुनीता फागना, महिला जिलाध्यक्ष कांग्रेस, सुरेश बेनीवाल, विकास फागना, सुरेश शर्मा, प्रवीण बैसला,तिलक अरोड़ा,सुरेश शर्मा, एन के शर्मा,



मिथिलेश कुमार, यशोदा, संतोष शर्मा, सुनीता शर्मा,कांता देवी, राजदुलारी, कमलेश शर्मा, सुनीता फागना, विनोद ठाकुर, अमन सेफ़ी, हर्ष कौशिक, अमित बंसल, अंकित, सतीश शर्मा, अनजय शर्मा, कपिल अत्री, सचिन बैसला, जेपी अत्री, विशाल, अमरचंद शर्मा, दीपक शर्मा, रंघावा फागना, दीपक कौशिक, मंगल शर्मा, जवाहर ठाकुर, किशन सिंह नागर, डा. दीपक राघव, नरेश अत्री, राजीव मलिक, सुंदर अत्री, इंद्रजीत नरवत, राजेंद्र कुमार, राजपाल सिंह, सोनू, पवन, ठाकुरपाल सिंह, प्रवीण, जीतू सिंह, पालेयाम, छत्रपाल, भोलू प्रधान जी, ब्रदी प्रसाद, राजू गोयल, अमित बंसल, अरुण अग्रवाल, सचिन कौशिक सहित अनेकों गणमान्य लोग मौजूद थे।

भारतीय अर्थव्यवस्था और देश के निर्माण में सीए प्रोफेशन का अहम योगदान: विपुल गोयल

समाचार गेट ब्यूरो
फरीदाबाद। फरीदाबाद के चार्टर्ड अकाडमीट संस्था द्वारा 78वें स्वतंत्रता दिवस पर एक कार्यक्रम 'हमारा सीए परिवार' सेक्टर-17 के महावीर सभागार, मांडन स्कूल में आयोजित किया गया। इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में प्रदेश उपाध्यक्ष एवं पूर्व मंत्री विपुल गोयल ने शिरकत की व गेस्ट ऑफ ऑनर के रूप में सीए एएस पाटवा, सीए एमल गुप्ता एवं सीए वाईके जुनेजा ने कार्यक्रम में विशेष अतिथि के तौर पर शिरकत की। इस अवसर पर हमारा सीए परिवार के फाउंडर अध्यक्ष सीए दीपक गर्ग ने एक अनूठी पहल करते हुए पिछले तीन वर्षों में जिन्होंने सीए की परीक्षा



किया। आपको बता दें कल के इस कार्यक्रम में लगभग 200 से ज्यादा युवा सीए को सम्मानित किया गया। इस मौके पर संस्था पदाधिकारियों ने प्रदेश उपाध्यक्ष विपुल गोयल का पगड़ी बांधकर स्वागत किया। इस मौके पर विपुल गोयल ने कहा कि भारतीय अर्थव्यवस्था और देश के निर्माण में सीए प्रोफेशन के योगदान की सरहना की। पूर्व मंत्री विपुल गोयल ने अपने सम्बोधन में कहा कि विपुल गोयल आपके लिये कोई नेता ना तो कभी था और ना ही कभी रहेगा बल्कि वह तो राजनीति में सेवा भाव से काम करने के लिए हैं और हमेशा सेवा ही करते रहेंगे इस कार्यकर्ता का संघालन प्रसिद्ध सीए एवं समाजसेवी तरुण गुप्ता ने बखूबी किया। इस कार्यक्रम में सीए तरुण गुप्ता की बेटी श्रेया गुप्ता जोकी एक मशहूर बॉलीवुड म्यूजिक आर्टिस्ट है उन्होंने अपने गीतों से कार्यक्रम में सभी बाँध दिया व हमारा सीए परिवार के प्रधान दीपक गर्ग की सुपुत्री यति ने गणेश वंदना एवं कान्हा के भजन पर नृत्य करके सबका मन मोह लिया। इस कार्यक्रम में फरीदाबाद सीए ब्रांच के चेयरमैन मनुज गर्ग, हमारा सीए परिवार के उपप्रधान हरिेश मंगला व जाने-माने सीए आलोक गुप्ता, राम लाल चौर, राजीव मंगला, नीतीश पराशर, प्रदीप कौशिक, चरित्र गुप्ता, महेश गोयल, मोहन सोनी, संगीत गुप्ता, देवेन्द्र गौड़ व अन्य लोगों ने कार्यक्रम में शिरकत की।

संपादकीय

सरकार की प्राथमिकता

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गुरुवार को आजादी की 78वीं सालगिरह के मौके पर लगातार 11वीं बार लालकिले पर तिरंगा फहराया और वहां से देश को संबोधित किया। पीएम मोदी भाषण देने की अपनी कला के लिए ख्यास तो पर जाने जाते हैं। ऐसे में आश्चर्य नहीं कि लाल किले पर उनके भाषण भी सबसे ज्यादा लंबे होते रहे हैं। इस बार 98 मिनट लंबा भाषण देकर उन्होंने अपना भी पिछला सारा रेकॉर्ड तोड़ दिया।



नवीर यादव
कार्यकारी संपादक

भविष्य पर नजर : प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी लोगों को ऊंचे सपने देखने, बड़े लक्ष्य निर्धारित करने के लिए प्रेरित करते रहे हैं। इस बार भी उन्होंने वर्तमान की चुनौतियों को भविष्य की अपनी दृष्टि पर हावी नहीं होने दिया। 2047 तक देश को विकसित राष्ट्र बनाने के संकल्प को ताजा करते हुए उन्होंने कहा कि 140 करोड़ लोगों के देश के लिए यह कोई मुश्किल लक्ष्य नहीं है।

सेकुलर सिविल कोड : पीएम मोदी का कार्यकाल इस लिहाज से भी खास है कि उनकी पार्टी के जिन लक्ष्यों को राजनीति की अन्य धाराएं लागू नहीं कर पायी हैं, उन्हें देश के अग्रेजों का हिसाब बनाते हुए हासिल कर लिया गया। चाहे वह अयोध्या में राममंदिर बनाने की बात हो या अनुच्छेद 370 के तहत जम्मू कश्मीर को हासिल विशेष दर्जा खत्म करने की, मोदी सरकार के दौरान यह संभव हुआ। ऐसा ही एक और लक्ष्य है कॉमन सिविल कोड जो राष्ट्रीय स्तर पर लागू होना बाकी है। लाल किले से अपने भाषण में पीएम मोदी ने सेकुलर सिविल कोड के रूप में इसका जिक्र करके यह संकेत दिया है कि इसे देशवासियों के लिए स्वीकार्य बनाना और लागू करना उनकी सरकार की प्राथमिकता में काफी ऊपर है।

एक राष्ट्र एक चुनाव : पीएम मोदी देश में बार-बार होने वाले चुनावों को विकास की राह में बाधा मानते हैं और यह कोशिश करते रहे हैं कि पूरे देश में एक साथ चुनाव होने लगें। लेकिन हालिया लोकसभा चुनाव में बीजेपी को सीटें कम होने के बाद उनकी पार्टी और सरकार का यह अग्रेज आगे बढ़ना मुश्किल माना जा रहा है। इसके बावजूद पीएम मोदी ने अपने भाषण में इसका भी जिक्र करते हुए यह संकेत दिया कि इस दिशा में उनकी सरकार के प्रयास जारी रहेंगे।

उपलब्धियां और चुनौतियां : इन सबके साथ ही पीएम मोदी भाषण में अपनी सरकार की खास उपलब्धियों और उसके सामने मौजूद चुनौतियों का जिक्र करना नहीं भूले। स्पेस सेक्टर में सी से ज्यादा स्टार्टअप शुरू होने, 75000 मेंडकल सीटें बढ़ाने और महिलाओं के खिलाफ अपराध रोकने के लिए अतिरिक्त प्रयास को जरूरत बताते जैसी घोषणाएं इसी श्रेणी में आती हैं। कुल मिलाकर इस भाषण को संतुलित और प्रेरक कहा जा सकता है लेकिन इसकी असल परीक्षा इस बात में है कि अगले पूरे साल सरकार के कार्यों में इसकी फितीरी और कैसी झलक मिलती है।

महिला मोर्चा के बैनर तले निकाला मार्च, जलाई कैंडल



समाचार गेट/कविता

फरीदाबाद। महिला मोर्चा के बैनर तले एक देर शाम बंगाल में हुए महिला डॉक्टर से रेप और उसकी हत्या के विरोध में एक पैदल मीन यात्रा निकाली गई। इस यात्रा में बीजेपी महिला मोर्चा की सदस्यों सहित समाजसेवी व भारी संख्या में महिला चिकित्सक मौजूद थीं। यह यात्रा एनआईटी बीके चौक से चलकर मॉल ऑफ फरीदाबाद तक गई। जिसमें सभी ने पैदल मीन यात्रा निकाली। यात्रा के अंत में महिला मोर्चे के कार्यकर्ताओं सहित महिला चिकित्सकों और सभी समाजसेवी महिलाओं ने मोमबत्ती जलाकर अपनी ब्रह्मचरिणी अर्पित की और ममता सरकार से न्याय की मांग करते हुए उन्हें इस्तीफा देने को कहा। इस मौके पर इस मौके पर नेशनल सोशल मीडिया से टीना, महिला मोर्चा महामंत्री अलका भाटिया, सीमा भाद्रव, रेनु राजन भाटिया, अंबु चौधरी, पिंकी शर्मा, एकता शर्मा, प्रभा सीलंक के अलावा आईएमए हरियाणा की पूर्व अध्यक्ष व बीजेपी कार्यकर्ता डॉ प्रीती हसीजा, डॉ किरण, डॉ निभा, डॉ सविता, डॉ अनु, डॉ शैली, डॉ मिन्नी, डॉ विनीता, डॉ अनीता, डॉ सुनीता, डॉ किरण, डॉ निभा, डॉ विनिता, डॉ प्रेम मणू, डॉ सरोज, मनेन्द्र, डॉ अलका, डॉ मीनु जैन, डॉ ममता थापर, डॉ विधि, डॉ मनेन्द्र आहुजा, डॉ विभा, डॉ निशा, डॉ प्रतिभा, डॉ अनुपमा गुप्ता के अलावा अन्य कई चिकित्सक मुख्य रूप से मौजूद रहे। अधिकांश चिकित्सकों ने अपने कोट पर लाल रंग के धब्बे बना रखे थे, जिस पर उन्होंने कहा कि यह रक्त है, जो बहा है। उसके लिए उन्हें ईसाफ चाहिए, जब तक ईसाफ नहीं मिलता तब तक वह इसी तरह से प्रदर्शन करते रहेंगे, इसी कड़वी में उन्होंने कहा कि शनिवार को वह ओपीडी सेवानिवृत्त रहेंगी।

आचार सहिता के चलते स्थगित हो गई एनएचएम की हड़ताल

समाचार गेट/कविता

फरीदाबाद। सरकार द्वारा एनएचएम कर्मचारियों की हड़ताल के 22वें दिन को हड़ताल के बावजूद सुबह 7 बजे के कारण एनएचएम कर्मचारियों द्वारा आंदोलन को और भी तेज कर दिया था। जिसके तहत शुकुवार को वह कैडल मार्च निकाल कर रात्रि पड़व कैम्पेन्ट मंत्री मूलचंद शर्मा के कार्यालय पर करते, लेकिन चुनावों की आचार सहिता के कारण शाम को कैडल मार्च और हड़ताल को स्थगित कर दिया गया है। इस बारे में जानकारी देते हुए एनएचएम के जिला प्रभण धर्मेन्द्र ने बताया कि एनएचएम की हड़ताल लगातार 22 दिन से चली आ रही थी। लेकिन अब हड़ताल को शुकुवार को चुनावों के कारण लगी आचार सहिता के कारण स्थगित कर दिया गया है।

आगे वह हड़ताल को जारी करेंगे। उन्होंने कहा कि हरियाणा प्रदेश के सभी जिलों के एनएचएम कर्मचारियों ने सांझा मोर्चा के बैनर तले कार्मिक अन्याय किया वह आक्रोश व्यक्त करते हुए कर्मचारियों ने यह हिंसाड्ड किया कि अब इस हड़ताल को और भी तेज करके आंदोलन का रूप दिया जाएगा। लेकिन फिहाल इस स्थिति कर दिया गया है। इस मौके पर उपाध्यक्ष जना, उपाध्यक्ष सुमन व उपाध्यक्ष देविंदर घौष के अलावा अन्य कर्मचारी मुख्य रूप से मौजूद रहे।

स्वास्थ्य सुविधाओं का बुरा हाल : एक मासूम ने काटे मंत्री तक के चक्कर, दूसरा एक घंटे फंसा रहा जाम में

मंत्री की शिफारिश पर दाखिल तो हुआ, लेकिन इलाज को तरसा



समाचार गेट/कविता

फरीदाबाद। स्वास्थ्य सेवाओं को बेहतर बनाने के लिए स्वास्थ्य मुख्यालय की तरफ से करोड़ों रुपये पानी की तरह बहाए जा रहे हैं, लेकिन जिले में मरीजों के संग रेफर का खेल समाप्त नहीं हो रहा है। ऐसा ही यहां शुकुवार को देखने की मिला, जहां एक मासूम बच्चे को दिल्ली तक के चक्कर काटकर वापस बीके भेजा गया, उसे दाखिल न किए जाने पर परिजन मंत्री से पत्र तक लिखवा कर ले आए, लेकिन उसके बाद भी उसे इलाज को तरसा पड़ा, तो वहीं सरकारी के बजाय निजी में भी रेफर का खेल ही चल रहा है। शुकुवार की शाम को एक बच्चे को डबुआ के एक निजी क्लीनिक से जन्म के बाद रेफर किया गया, तो वह जाम में फंस गया, एम्बुलेंस चालक ने स्वयं उतर कर जाप दिया, लेकिन एक घंटे तक उसे एम्बुलेंस मुहैया नहीं हो सकी। ऐसे में एक घंटे बाद पत्रकारों की मदद से उसे एम्बुलेंस तो मिल गई, लेकिन दिल्ली पहुंचने पर चिकित्सकों ने हड़ताल की बात कहकर वहां से उसे यह कहते हुए लौटा दिया कि जहां भर्ती था, वहीं भर्ती करवा दो, यहां हड़ताल है। ऐसे में वह वापस लौट आएं। अभिप्रेक के पिता अरुण ने बताया कि यहां रात को लेकर आ गए, लेकिन यहां भर्ती तो कर दिया, लेकिन चिकित्सक जांच करने के बजाय निजी अस्पताल ले जाने को सलाह दे रहे हैं। उन्होंने बताया कि

सिविल अस्पताल में भर्ती करवाया था। जिसे प्रथम तल पर मौजूद बच्चा बाई से 15 अगस्त को दिल्ली रेफर कर दिया, लेकिन एक घंटे तक उसे एम्बुलेंस मुहैया नहीं हो सकी। ऐसे में एक घंटे बाद पत्रकारों की मदद से उसे एम्बुलेंस तो मिल गई, लेकिन दिल्ली पहुंचने पर चिकित्सकों ने हड़ताल की बात कहकर वहां से उसे यह कहते हुए लौटा दिया कि जहां भर्ती था, वहीं भर्ती करवा दो, यहां हड़ताल है। ऐसे में वह वापस लौट आएं। अभिप्रेक के पिता अरुण ने बताया कि यहां रात को लेकर आ गए, लेकिन यहां भर्ती तो कर दिया, लेकिन चिकित्सक जांच करने के बजाय निजी अस्पताल ले जाने को सलाह दे रहे हैं। उन्होंने बताया कि

वह मेहनत मजदूरी करके अपना और अपने परिवार का गुजारा करते हैं। ऐसे में उनके पिता ने मंत्री मूलचंद शर्मा से बात की, तो उन्होंने एक पत्र लिखकर सीएमओ के पास जाने को बोला, वह अस्पताल के पीएमओ दफतर तक भी गए, जहां से उन्हें अपातकालीन भेजा गया, लेकिन यहां वापस पहुंचने पर चिकित्सक बोल

रहे हैं, लिखकर दे दो, कि हम अपनी मर्जी से बच्चे को यहां भर्ती करवा रहे हैं, कल को कुछ होगा, तो वह इसके जिम्मेवार नहीं होंगे, वरना निजी अस्पताल ले जाओ। ऐसे में बच्चे की हालत खराब होती जा रही है।

एक घंटे तक जाम: डबुआ संथत स्वास्थ्य केन्द्र पर हड़ताल के कारण जहां एक तरफ

ताला जड़ है, वहीं दूसरी तरफ यहां गर्भवती महिलाओं को निजी अस्पतालों में जाने की मजबूर होना पड़ रहा है, लेकिन यहां भी उनके संग रेफर का ही खेल खेला जा रहा है। ऐसा ही एक जच्चा बच्चा के संग हुआ, डबुआ से उक्त नर्सिंग होम को सनराइज अस्पताल में भेजा गया। जहां से उन्हें एम्बुलेंस से भेजा गया, लेकिन एम्बुलेंस पहले तो प्यली चौक पर आधे घंटे फंसी रही। वहीं उसके बाद आगे आकर आधे घंटे तक फंसी रही।

कौन होता जिम्मेदार: पहले मामले में यदि एम्बुलेंस न मिलने के कारण और दिल्ली से वापस बच्चे की देखभाल जांच व इलाज न होने के कारण बच्चे की मौत हो जाती, तो इसका जिम्मेवार कौन होता। वहीं दूसरे मामले में यदि निजी से रेफर बच्चे की जाम के कारण जान चली जाती तो इसका जिम्मेदार कौन होता, लेकिन घटना से साफ है कि करोड़ों रुपये खर्च के बावजूद लोग बेहतर स्वास्थ्य सुविधाओं को तरस रहे हैं।

ईएसआईसी मेडिकल कॉलेज में ओपीडी में हड़ताल पर बैठे चिकित्सक

समाचार गेट/कविता

फरीदाबाद। सेक्टर-तीन संथत ईएसआईसी मेडिकल कॉलेज के डॉक्टरों ने कोलकता के आरके मेडिकल में ह्यूटी पर तैनात महिला डॉक्टर के साथ हुए बलात्कार एवं हत्या की कड़ी जांच और दोषियों पर कड़ी कार्रवाई की मांग को लेकर ओपीडी बंद रखी। इसके कारण ओपीडी में लम्बी लाइनें लगी नजर आईं। वहीं मरीज परेशान भी रहे, क्योंकि ओपीडी में एक्स-रे व अन्य सुविधाएं नहीं मिल पा रही थी, ऐसे में अर्धो अन्य मरीजों के एक्स-रे नहीं हो सके। ऐसा ही यहां देखने की मिला। एक घण्टे की पैन-डाउन कर हड़ताल करके अपना रोष जताया। इसके चलते स्वास्थ्य सेवाएं बुरी तरह से प्रभावित हुईं हैं।



ओपीडी में बैठे हड़ताल डॉक्टर: ईएसआईसी मेडिकल कॉलेज के जूनियर डॉक्टर ओपीडी में हड़ताल के कारण बैठे रहे और नारेबाजी करते नजर आए। उनकी मांग है कि दोषियों पर कड़ी कार्रवाई की जाए और सभी मेडिकल कॉलेज

अस्पतालों में सुरक्षा के पुखा इंतजाम किए जाएं। जूनियर डॉक्टरों का मांग है कि आर के मेडिकल कॉलेज कोलकता में 36 घंटे से ह्यूटी कर रही महिला डॉक्टर के साथ हुए बलात्कार एवं हत्या की कड़ी जांच, सभी दोषियों को पहचान एवं कड़ी कार्रवाई होनी चाहिए। मेडिकल/सेंट्रल प्रोटेक्शन एक्ट डॉक्टरों एवं हेल्थ केयर स्टीफ के साथ आये दिन अमानवीय घटना होने रहती हैं। जिसके लिए मेडिकल/सेंट्रल प्रोटेक्शन एक्ट एवं नियम लागू होना चाहिए।

ये उठाईं मांगें: हर अस्पताल में पुलिस चौकी पुलिस कॉन्स्टेबल हर वार्ड में प्रशिक्षित सुरक्षागार्ड और सीसीटीवी होना चाहिए। अस्पताल में कई बार मांग करने के बाद भी हमको सुरक्षा नहीं मिलती। अस्पताल में पुलिस चौकी कॉन्स्टेबल तुरंत मिलना चाहिए। सुरक्षित माहौल हो। अस्पताल परिसर को नुकसान पहुंचाने वालों के खिलाफ तुरंत कड़ी कार्रवाई होनी चाहिए।

प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में विकसित भारत के रूप में उभर रहा देश: दीपक डागर

भाजपा नेता दीपक डागर के संयोजन में निकाली गई 370 फुट लंबे तिरंगे से तिरंगा यात्रा

समाचार गेट/कविता

फरीदाबाद। पृथला विधानसभा क्षेत्र के वरिष्ठ भाजपा नेता दीपक डागर के संयोजन में जिले में सबसे बड़े 370 फुट लंबे तिरंगे से तिरंगा यात्रा निकाली गई। यह तिरंगा यात्रा गांव जाजर से आरंभ होकर खंडावली होते हुए विभिन्न गांवों से होकर शहीद भगत सिंह ग्राउंड पर सम्पन्न हुई। जगह-जगह प्रामीणों ने फूल बरसा कर और भारत माता की जय के गगनचुंबी नारे लगाकर पूरे माहौल देश भक्तिमय कर दिया। इस तिरंगा यात्रा में 51 फुट ऊंचे भगवा उभा 101 फुट ऊंचे राष्ट्रीय ध्वज का ध्वजारोहण भी भाजपा नेता दीपक डागर द्वारा किया गया। इस मौके पर उपस्थित जनों को संबोधित करते हुए दीपक डागर ने कहा कि देश को आजाद करने में हमारे स्वतंत्रता सेनानियों व पूर्वजों ने



अपने प्राणों की आहुति दी है, इसलिए हमें आजादी रूपी इस धरोहर की रक्षा करने चाहिए। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भारत देश विकसित भारत के रूप में उभर रहा है। सुशासन से सेवा के संकल्प के साथ जनसेवा का दायित्व संभालने वाली वर्तमान सरकार ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के सबका

समान विकास, समरसता के साथ-साथ उन बदलावों का साक्षी रहा है, जिससे हर आदमी का जीवन सरल, सुगम और सुखित हुआ है। मुख्यमंत्री नाथ सिंह सैनी के कुशल नेतृत्व में जनसेवा और जनता के बीच गंव जाजर से आरंभ होकर खंडावली होते हुए विभिन्न गांवों से होकर शहीद भगत सिंह ग्राउंड पर सम्पन्न हुई। जगह-जगह प्रामीणों ने फूल बरसा कर और भारत माता की जय के गगनचुंबी नारे लगाकर पूरे माहौल देश भक्तिमय कर दिया। इस तिरंगा यात्रा में 51 फुट ऊंचे भगवा उभा 101 फुट ऊंचे राष्ट्रीय ध्वज का ध्वजारोहण भी भाजपा नेता दीपक डागर द्वारा किया गया। इस मौके पर उपस्थित जनों को संबोधित करते हुए दीपक डागर ने कहा कि देश को आजाद करने में हमारे स्वतंत्रता सेनानियों व पूर्वजों ने

अवंतीबाई लोधी का 194वां जन्मदिवस मनाया



समाचार गेट ब्यूरो

फरीदाबाद। लोधी राजपूत जनकल्याण समिति फरीदाबाद द्वारा अमर शहीद वीरगंगा महारानी अवंतीबाई लोधी का 194वां जन्मदिवस कार्यक्रम एनआईटी संथत अमर शहीद वीरगंगा महारानी अवंतीबाई लोधी चौक में मनाया गया। कार्यक्रम को अध्यक्षता सी.पी. सिंह लोधी ने की। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि के रूप में भारतीय जनता पार्टी के जिलाध्यक्ष राजकुमार वोहरा, विशिष्ट अतिथि के रूप में अखिल भारतीय ब्राह्मण सभा के राष्ट्रीय अध्यक्ष पं. सुरेंद्र शर्मा बबली, रमेश जागड़, पूर्व विंग कमांडर सतेन्द्र दुग्गल, भाजपा नेता अनीता शर्मा, सतीश फागन, सुरेश चन्द पाठक, सचिव चंवर ने शिरकात की। इस मौके पर लाखन सिंह लोधी व रूप सिंह लोधी सहित अन्य पदाधिकारियों ने आए हुए सभी अतिथियों का माला पहनाकर, पत्रका ओझाकर व स्मृति चिन्ह भेंटकर स्वागत किया। इस मौके पर आए हुए सभी अतिथियों ने अमर शहीद वीरगंगा महारानी अवंतीबाई लोधी के चित्र पर पुष्प अर्पित किए तथा दीप भी प्रज्वलित किया। इस अवसर पर धर्मपाल सिंह लोधी, अशोक पांचवाल, एडवोकेट आर. के. भारती, एडवोकेट रामजस वर्मा, जगविजय वर्मा, मनोज बालियान, नंदकिशोर लोधी, अवधेश ओझा, जगदीश चन्द्र, मुकेश राजपूत, शंकर लाल लोधी, रमेश बिष्ट, प्रदीप कुमार, भूपसिंह लोधी, दिग्पाल सिंह लोधी, अशोक वर्मा, अजय सिंह लोधी, हेतो लाल लोधी, डी.पी. आर्य, विजय पाल सिंह लोधी, अर्जुन सिंह लोधी, शीषपाल शास्त्री, रामसेवक लोधी, लक्ष्मण सिंह, राजकुमार यादव, ओमप्रकाश लोधी, रामकिशन कंडेरे, सुरेश लोधी, लालसिंह राजपूत, राजेश कुमार लोधी, संजीव कुशवाहा, नारायण शर्मा, देवी लाल लोधी, कृष्ण लोधी, आनंद लोधी, आरजुन सिंह, भाई लाल लोधी, ओमकार राजपूत आदि उपस्थित रहे।

नौ सहायक उपनिरीक्षक पदोन्नति प्राप्त कर बने उपनिरीक्षक

समाचार गेट ब्यूरो

फरीदाबाद। फरीदाबाद पुलिस के 9 सहायक उप निरीक्षक पदोन्नत होकर उपनिरीक्षक बने हैं। पुलिस आयुक्त राकेश कुमार आर्य ने पदोन्नति का आदेश जारी करके पुलिस कर्मचारियों को बधाई देते हुए उज्वल भविष्य की शुभकामनाएं दीं। बता दें कि पदोन्नति पाने वाली में जनरल ह्यूटी से सहायक उपनिरीक्षक दर्शन लाल, जयकरण, सतवीर, रोशन लाल, शर्मिला और मुकेश कुमारी तथा सहायक उपनिरीक्षक संजोगिता, बलवंत और संदीप का नाम शामिल है। जो अब 9 पुलिसकर्मी पदोन्नति प्राप्त कर उपनिरीक्षक बन गए हैं। पुलिस आयुक्त ने उक्त पुलिस कर्मचारियों को उनके उज्वल भविष्य के लिए शुभकामनाएं दीं।

इनर व्हील क्लब ने सरकारी स्कूल के लिए सामान भेंट किया

समाचार गेट/कविता

फरीदाबाद। इनर व्हील क्लब के फरीदाबाद इंस्टीट्यूट टाउन की प्रधान पूजा जैन के नेतृत्व में आज गांव प्रहलादपुर के गवर्नमेंट मिडिल स्कूल में एक इनर व्हील लाइब्रेरी का उद्घाटन किया। इस लाइब्रेरी में क्लब ने किताने खर्चने के लिए तीन लोहे की अलमारी एवं 12 कुर्सियां लगवाईं। इस मौके पर स्कूल के बच्चों ने बहुत सुंदर रंगारंग कार्यक्रम प्रस्तुत किए। स्वागत के सदस्यों के लिए एक क्लब नृत्य, देशभक्ति नृत्य और गीता श्लोकों का भी उच्चारण किया। स्कूल के



प्रधानाचार्य रिवकांत गुप्ता ने जानकारी दी के गत 3 वर्षों से इनर व्हील क्लब निरंतर रूप से स्कूल की विभिन्न आवश्यकताओं को पूरा करता आ रहा है। क्लब प्रेसिडेंट पूजा जैन ने सभी बच्चों की प्रस्तुतियों पर उनको बधाई दी एवं स्कूल मैनेजमेंट और शिक्षकों को आभार व्यक्त किए। क्लब की ओर से बच्चों में पर्यावरण पर आधारित सृष्टि नामक गेम और फल भी वितरित किए गए। पांचवी से आठवीं कक्षाओं की छात्राओं के लिए क्लब की सदस्य अलका सिंघल द्वारा सर्वडिजिटल कैमर पर जानकारी भी दी गई। इस अवसर पर स्कूल के समस्त शिक्षक गणए बच्चे अन्य स्टाफ एवं क्लब की ओर से प्रेसिडेंट पूजा जैन, सेक्रेटरी एकता रामन, एडिटर संदीपिका वशिष्ठ, मंजू बंसल एवं अलका सिंघल उपस्थित रही।

जिला अध्यक्ष डॉ वंदना ने रेजांगला पार्क का किया औचक निरीक्षण, अधिकारियों को दिए निर्देश

समाचार गेट/निकिता माधोगढ़िया रेवाड़ी। भाजपा जिला अध्यक्ष डॉ वंदना पोपली आज एक्शन मोड में नजर आईं। जब उन्होंने शहर के रेजांगला पार्क का दौरा किया तो दौर के दौरान उन्होंने पार्क में फैली अव्यवस्थाओं पर गहरी नाराजगी व्यक्त की और तुरंत प्रभाव से समाधान के लिए जिला उपायुक्त को मौके पर बुलाकर सख्त निर्देश जारी किए। रेजांगला शौर्य स्मृति के अध्यक्ष और सदस्यों के साथ पार्क का निरीक्षण करते हुए डॉ वंदना पोपली ने कहा कि "रेजांगला पार्क हमारे शहीदों की स्मृति का प्रतीक है और इसकी देखभाल में कोई भी लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी।" उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिया कि पार्क में मौजूद सभी अव्यवस्थाओं का जल्द से जल्द निवारण किया जाए, ताकि आने वाले लोग यहां पर शांति और सम्मान के साथ समय बिता सकें। इस दौर के दौरान उन्होंने रेजांगला शौर्य स्मृति के सदस्यों से भी बातचीत की और पार्क के रखरखाव और सुरक्षा को लेकर आवश्यक सुझाव भी दिए। इस मौके पर रेजांगला समिति के सदस्य मौजूद थे।

सोहना डॉक्टरों ने काली पट्टी लगा कर बाजार में किया रोष प्रदर्शन

कोलकाता के आरजी कर मेडिकल कॉलेज में डॉक्टरों की दुर्घटना के बाद निर्मम हत्या का मामला शांत नहीं हो रहा है। अब घटना के विरोध में देशभर में विरोध प्रदर्शन शुरू हो गए हैं। सोहना में भी डॉक्टरों ने प्रोटेस्ट किया है। डॉक्टरों ने काली पट्टी लगाकर सोहना के सामान्य अस्पताल से होकर ब्याज स्कूल व चाइल्ड पॉइंट होते हुए रोष प्रदर्शन किया। अस्पताल में ही समापन किया एसएमओ डेवरजीत सिंह ने कहा कि कोलकाता में लेडी डॉक्टर के साथ जो अमानवीय मामला हुआ है उससे डॉक्टरों में भारी रोष है। इसी को लेकर शहर में डॉक्टरों ने कालीपट्टी लगा कर रोष प्रदर्शन किया। नागरिक अस्पताल के डॉक्टरों ने स्टॉफ कमियों ने कसबे के बाजार में रोष प्रदर्शन किया। डॉक्टरों ने कहा कि केंद्र की तरफ से डॉक्टरों की सुरक्षा को लेकर एक मजबूत कानून बनाया जाए भारतीय चिकित्सा संघ (आईएमए) ने कोलकाता की घटना के विरोध में 17 अगस्त को चिकित्सा सेवाएं बंद रखने का एलान किया है। साथ ही रेजिडेंट डॉक्टरों के संगठन फेडरेशन ऑफ रेजिडेंट डॉक्टरों एसोसिएशन ने भी कोलकाता की घटना के खिलाफ जारी विरोध प्रदर्शनों को अपना समर्थन दिया है। आईएमए के एलान के मुताबिक शनिवार को विरोध प्रदर्शन सुबह 6 बजे शुरू होगा और यह अगले दिन सुबह 6 बजे तक जारी रहेगा। इस दौरान ओपीडी सेवाएं बंद रहेंगी और सिर्फ आपातकालीन सेवाएं ही जारी रहेंगी।

भारतीय चिकित्सा संघ (आईएमए) ने कोलकाता की घटना के विरोध में 17 अगस्त को चिकित्सा सेवाएं बंद रखने का एलान किया है।

मेवात की सामाजिक संस्था मेवात विकास मंच को 22 जुलाई की जल अभिषेक यात्रा को शांतिपूर्वक निकलाने पर जिला प्रशासन ने किया सम्मानित।

नूँह की नई अनाज मंडी में 78 वीं स्वतंत्रता दिवस समारोह बड़े ही हार्दिकता से मनाया गया। स्वतंत्रता दिवस समारोह में खेल, पर्यावरण, वन एवं वन्य जीव राज्य मंत्री संजय सिंह ने राष्ट्रीय कर ध्वजारोहण कर जिलावासियों को शुभ संदेश दिया तथा सामाजिककार्य करने वाले लोगों को सम्मानित किया गया। वही 22 जुलाई को जल अभिषेक यात्रा को शांतिपूर्वक निकलने में मेवात विकास मंच की अहम भूमिका निभाई थी जिसके लिए स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर मेवात की सामाजिक संस्था मेवात विकास मंच को जिला प्रशासन के द्वारा राज्य मंत्री संजय सिंह ने सम्मानित किया। मेवात की सामाजिक संस्था मेवात विकास मंच की तरफ से मंच के अध्यक्ष जाहिद हुसैन को प्रशंसा पत्र देकर मंत्री के द्वारा सम्मानित किया गया तथा मंत्री के द्वारा कहा गया कि मेवात की सामाजिक संस्था मेवात विकास मंच पहले से ही उत्कृष्ट कार्यों के लिए हमेशा तत्पर रहती है। वही मेवात विकास मंच के अध्यक्ष जाहिद हुसैन ने कहा कि हमेशा से ही मेवात विकास मंच आपसी भाईचारे व सद्भाव को बनाने में अहम भूमिका निभाते आया है। जिस तरह 31 जुलाई को नूँह में ब्रज मंडल शोभा यात्रा के दौरान हिंसा हुई थी है। हिंसा के बाद से मेवात विकास मंच ने आगे आकर आपसी भाईचारे को बढ़ाने की मिसाल दी और आपसी सद्भाव को बढ़ाया तथा 22 जुलाई को ब्रज मंडल शोभा यात्रा के दौरान यात्रा में आने वाले लोगों का फल, फूल, जल व माला पहनाकर आपसी भाईचारे को मिसाल दी थी। जिस पर दूर-दूर से आए शोभायात्रा में लोगों ने भी मेवात विकास मंच की इस पहल को काफी सराहा। स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर जिला प्रशासन की तरफ से मेवात को सामाजिक संस्था मेवात विकास मंच को सम्मानित किया गया।

भाजपा नेता जाहिद हुसैन ने कहा कि तीसरी बार सरकार बनाने जा रही है

हरियाणा के नूँह से भाजपा के वरिष्ठ नेता एवं प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य चौधरी जाहिद हुसैन पानीपत जिले के विधानसभा क्षेत्र बरोदा में ओम प्रकाश धनखड़ राष्ट्रीय सचिव व प्रमुख विधानसभा बरोदा के साथ सह प्रमुख के तौर पर समीक्षा बैठक में शामिल हुए। भाजपा के राष्ट्रीय सचिव ओम प्रकाश धनखड़ ने कहा कि सभी कार्यकर्ता संगठन की समीक्षा करते हुए कहा अपने-अपने व्यूथों को मजबूत कर चुनाव के लिए तैयार रहे। बैठक के दौरान उन्होंने कहा कि अब समय बहुत कम बचा है। इसलिए सभी फिल्ड में उतर कर पूरी मेहनत में जुट जाए। इस दौरान भाजपा नेता जाहिद हुसैन ने विचार रखते हुए कहा कि तीसरी बार सरकार बनाने के लिए विधानसभा में अपना विधायक बनाना जरूरी है। इसलिए सभी तैयारियों में जुट जाए। अब चुनाव का बिगुल बज गया है। इसके लिए सभी कार्यकर्ता हरियाणा में तीसरी बार भाजपा सरकार बनाने का संकल्प लें। इस बैठक में बरोदा हल्का के काजरा मंडल, मूडलाना मंडल, भेशवाल मंडल और बुटाना मंडल के सभी व्यूथ अध्यक्ष, व्यूथ प्रभारी, व्यूथ पालक, शक्ति केंद्र पालक, मंडलों के अध्यक्ष, जिला अध्यक्ष जसवीर, विधानसभा प्रभारी धर्मवीर नंदल, विधानसभा संयोजक सुधीर मलिक सहित प्रदेश जिला और मंडल के अन्य कार्यकर्ता भी मौजूद रहे।

कोलकाता में एक महिला डॉक्टर के साथ बलात्कार कर उसकी हत्या करने के मामले में नूँह के मेडिकल कॉलेज के

देश में जगह-जगह जहां महिला डॉक्टर के साथ हुई घटना को लेकर डाक्टरों द्वारा विरोध प्रदर्शन किए जा रहे हैं, वहीं शुक्रवार को नूँह में भी रेजिडेंट डॉक्टर एसोसिएशन के ब्रैनर तले मेडिकल कॉलेज के बाहर डाक्टरों ने मृतक महिला डॉक्टर को न्याय दिलाने के लिए विरोध प्रदर्शन करते हुए आरोपी को फांसी देने की मांग की है। कोलकाता में महिला डॉक्टर से बलात्कार और हत्या के मामले में नूँह के शहीद राजा हसन खान मेवाती मेडिकल कॉलेज की नर्सों के बाद अब जूनियर डॉक्टर भी 2 दिन की हड़ताल पर चले गए हैं। डॉक्टरों की हड़ताल के कारण



ऑटी, ओपीडी, वार्ड, लेब, फ्रील्ड, टीचिंग इयूटी समेत अन्य सेवाएं बाधित हुई हैं। नूँह मेडिकल कॉलेज के डॉक्टर अब संस्थानों और अस्पतालों में सुरक्षा की मांग कर रहे हैं। डॉक्टर हड़ताल पर हैं और स्वास्थ्य सेवाओं पर पड़ने वाले असर का अंदाजा बखूबी लगाया जा सकता है। सबसे ज्यादा असर ओपीडी और सर्जरी के मरीजों पर पड़ सकता है। गौरतलब है कि 9 अगस्त को सुबह कोलकाता मेडिकल कॉलेज में चैस्ट मेडिसिन की एक युवा पोस्ट ग्रेजुएट छात्रा के साथ बेरहमी से बलात्कार कर उसकी हत्या कर दी गई।

रेजिडेंट डॉक्टर एसोसिएशन ने अपने हाथों पर काली पट्टी बांध विरोध प्रदर्शन करते हुए हत्यारे को फांसी देने की मांग की है

इस घटना ने मेडिकल विरादरी और पूरे देश को झकझोर कर रख दिया है। इसके बाद से ही रेजिडेंट डॉक्टर हड़ताल पर हैं। आईएमए की ओर से देशभर में विरोध प्रदर्शन और कैंडल मार्च भी निकाले गए हैं। डॉक्टरों ने कहा कि मामले को केन्द्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) को सौंपने को कहा है। उन्होंने यह भी कहा कि अगर राज्य पुलिस अपनी जांच जारी रखती है तो सबूत नष्ट हो सकते हैं। प्रदर्शन कर रहे मेडिकल कॉलेज के डॉक्टरों ने मांग की है कि ऐसे अपराधों की जांच प्रक्रिया में तेजी लाई जाए और न्याय के लिए फास्ट ट्रैक कोर्ट का गठन किया जाए। पीड़िता के शोक संतप्त परिवार को पर्याप्त मुआवजा दिया जाए। नूँह राजकीय मेडिकल कॉलेज के विद्यार्थियों और निवासियों की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए तत्काल कदम उठाए जाने चाहिए। (जिसमें 24 घंटे सीसीटीवी निगरानी और पर्याप्त संख्या में पुरुष और महिला सुरक्षा गार्डों की तैनाती शामिल हो।)

डागर पाल के प्रधान चौधरी धर्मवीर के नेतृत्व में डागर और रावत पाल के गणमान्य व्यक्तियों ने पूर्व मंत्री करण सिंह दलाल से हथीन से कांग्रेस नेता बलजीत डागर के लिए टिकट की मांग की

ज्योति खंडेलवाल/पलवल:- जैसे जैसे विधानसभा चुनाव नजदीक आ रहे हैं वैसे ही राजनैतिक सरगर्मियां भी तेज हो गई हैं। उसी का ताजा उदाहरण इस समय सामने आया जब डागर पाल के प्रधान चौधरी धर्मवीर के नेतृत्व में डागर और रावत पाल के गणमान्य व्यक्तियों ने कांग्रेस के वरिष्ठ नेता और पूर्व मंत्री करण सिंह दलाल से उनके आवास पर मुलाकात कर हथीन से कांग्रेस नेता बलजीत डागर के लिए टिकट की मांग की। इस दौरान करण सिंह दलाल ने उक्त लोगों को आश्वस्त करते हुए कहा कि वह इलाके की आवज को पार्टी हाईकमान तक अवश्य पहुंचाने का काम करेंगे। डागर पाल के प्रधान चौधरी धर्मवीर ने कहा कि बलजीत डागर की टिकट के लिए आज पूर्व मंत्री करण सिंह



दलाल से हुई मुलाकात सकारात्मक है और उन्हें यकीन है कि कांग्रेस पार्टी जनता की भावनाओं को दर्शकानार नहीं करेगी। उन्होंने कहा कि आज के समय में बलजीत जैसे युवा की हथीन को सख्त जरूरत है क्योंकि आज हथीन क्षेत्र शिक्षा

स्वास्थ्य बिजली पानी और रोजगार जो घर और घर व्यक्ति की जरूरत है उसे जुड़ रहा है ऐसे में अब जरूरत है ऐसे व्यक्ति को आम जनमानस की मूलभूत सुविधाओं के लिए लड़ाई लड़ सके युवाओं की रोजगार दे सके। वहीं गांव अहरवा के पूर्व सरपंच और पूर्व सिंचाई मंत्री हर्ष कुमार के भांजे मोहित रावत ने कहा कि हमारा इलाका कृषि पर आधारित है लेकिन किसान आज परेशान है उनकी कोई सुनने वाला नहीं है इसी लिए हमने पूर्व मंत्री करण दलाल से मुलाकात की है और किसान हितैषी व्यक्ति के लिए टिकट की मांग की है। वहीं करतार डागर ने कहा कि युवाओं को रोजगार नहीं मिलना बहुत बड़ी समस्या है अगर कोई व्यक्ति राजनीति और सत्ता से दूर रहकर युवाओं को सौच सकता है तो फिर ऐसे लोगों की राजनीति में भी जरूरत है। इस मौके पर इमरत सरपंच, सुभाष कैराका, नानक मेंबर, सरफराज नेताजी, रवि कुमार के अलावा दर्जनों लोग मौजूद रहे।

नूँह के मदरसा अमीन उल इस्लाम में मनाया गया 78 वां स्वतंत्रता-दिवस, चौधरी जाकिर हुसैन रहे मुख्य अतिथि

अनिल मोहनियां नूँह मदरसा अमीन-उल-इस्लाम नूँह में स्वतंत्रता-दिवस के अवसर पर मोहतामि मौलाना अव्वुल साहब की कयादत में समारोह आयोजित किया गया जिसमें मुख्य अतिथि भाजपा अल्पसंख्यक मोर्चा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष एवं हरियाणा वकफ बोर्ड के प्रशासक चौधरी जाकिर हुसैन रहे। इस अवसर पर मदरसे में देश की आन बान शान तिर्णा फहराया गया व राष्ट्रगान गाया गया। मदरसे में छेठे-छेठे बच्चों ने देशभक्ति के तरह-तरह के तराने पेश किए और सभी ने देश की तत्कवी व विकास के लिए दुआएँ की। इस अवसर पर सैकड़ों ईमाम साहिबान व मदरसे के बच्चे मौजूद रहे। इस अवसर चौधरी जाकिर हुसैन ने देश की आजादी में शहीद हुए सभी वीर शहीदों, उलेमाओं को खिराज-ए - अकीदत पेश करते हुए कहा कि आज हम उनकी को बदैलत खुले में सांस ले रहे हैं।

जैन धर्म में भी है रक्षाबंधन पर्व का विशेष महत्व

अनिल मोहनियां नूँह भाई बहन के प्रेम, उमंग, उत्साह, सौहार्द, का प्रतीक रक्षाबंधन का पर्व भारतवर्ष में अनेक धर्म व समाज में रक्षाबंधन का पर्व अपनी अपनी मान्यताओं के अनुसार मनाया जाता है। पूर्व युवाध्यक्ष रजत जैन ने उक्त जानकारी देते हुए बताया कि जैन धर्म में भी रक्षाबंधन के पर्व का अपना विशेष महत्व है। मुनिराज विष्णु कुमार जी ने 700 मूर्तियों पर हो रहे उपसर्ग को अपने तपोबल के द्वारा दूर किया था, तभी से जैन धर्म में रक्षाबंधन मगाने की परंपरा की शुरुआत हुई। जैन धर्म में पूर्ण उत्साह, उमंग के साथ रक्षाबंधन का पर्व मनाया जाता है। रजत ने कहा कि रक्षाबंधन का पर्व एक दिन ही नहीं अपितु पूरे वर्ष रक्षाबंधन का पर्व मनाया चाहिए। अपनी बहन को अलावा गांव व आसपास को सभी लड़कियों, महिलाओं, मातृशक्ति के आत्मसम्मान, मानसम्मान, मानमयार्दा की रक्षा करने का वचन लेकर इसे



पूर्ण निष्ठा से निभाना चाहिए। राष्ट्र के गौरव, स्वाभिमान, सम्मान व राष्ट्र की रक्षा का वचन भी रक्षाबंधन पर अवश्य लेना चाहिए। जैन धर्म में रक्षाबंधन का अर्थ है व्यक्ति को प्रत्येक जीवमात्र की रक्षा करनी चाहिए, व आपसी मैत्रीभाव रखना चाहिए। अहिंसा के पथ पर चलकर प्रेम, सत्य, अहिंसा, करुणा, दया का प्रचार प्रसार करना चाहिए, क्योंकि जब हम हिंसा व बुरे कार्यों, बुरे विचारों से दूर रहेंगे तभी तो स्वाभाविक रूप से रक्षाबंधन का सही उद्देश्य वास्तविक रूप से पूर्ण हो सकेगा। क्या कहना है समाज के बुजुर्ग का:- 78 वसंत देख चुके समाज के बुजुर्ग महावीर प्रसाद जैन ने बताया कि आज का समय बेशक हाईटेक हो गया है, अधिकांश कार्य मोबाइल पर खाट्सएप के माध्यम से किये जाते हो लेकिन तौज त्योहारों पर प्राचीन काल से ही और आज के समय में भी रक्षाबंधन पर बहन भाई के द्वारा लिखी जाने वाली चिट्ठी पाई का अपना विशेष महत्व है। रक्षाबंधन पर किसी कारण से बहन भाई को राखी बांधने नहीं आ पाती है तो वह आज भी चिट्ठी लिखकर राखियों के साथ अपना प्रेम भरा संदेश भेजती है।

नूँह विधानसभा के तीनों मंडलों के पदाधिकारियों की बैठक का हुआ आयोजन

अनिल मोहनियां नूँह मंडलों के सभी पदाधिकारी पहुंचने बैठक में, भाजपा नेता ने भरा कार्यकर्ताओं में जोश शुक्रवार को "झिड़ कमल" भाजपा कार्यालय, नूँह में नूँह मंडल के पदाधिकारियों की समीक्षा बैठक हुई जिसमें मुख्य अतिथि पिछड़ा वर्ग की नेचरमैन व नूँह विधानसभा की मंडलानुसार बैठकों की सह प्रमुख श्रमती निर्मल बैरागी रहीं तथा कार्यक्रम की अध्यक्षता जिलाध्यक्ष नरेन्द्र पटेल ने की। इस अवसर पर भाजपा अल्पसंख्यक मोर्चा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष एवं हरियाणा वकफ बोर्ड के प्रशासक चौधरी जाकिर हुसैन पूर्व विधायक, जिला महामंत्री शिव कुमार बंडी, कंवर अरुण सिंह, अल्पसंख्यक मोर्चा के जिलाध्यक्ष हाफिज शाद, मंडलाध्यक्ष हेमराज शर्मा, नूँह विधानसभा सह प्रभारी मास्टर गंगादर डागर, जिला महामंत्री श्रीपाल शर्मा, ममता कौशिक जिला मंत्री, मंडलाध्यक्ष मुकेश कुमार, राहुल सौरात, दलबीर धनखड़, डॉ. आरिफ हुसैन, डॉ. सुरेश बघेल, जिला विस्तारक विनोद राय, वाजिद



अली, ममता, इमरान सरपंच फिरोजपुर नमक, मास्टर सुभाष, जैद सालाहेरी, हाजी शौकत, वकील टेरकपुर, तौफीक टपकन, जुम्मा नंदी, असगर चंदीने आदि मौजूद रहे। विधानसभा के तीनों मंडलों क्रमशः नूँह, उजीना व खेड़ा-खलीलपुर की बैठकों में निर्मल बैरागी ने सभी पदाधिकारियों के साथ पार्टी संगठन व आगामी योजनाओं के ऊपर विस्तारपूर्वक चर्चा की। जिलाध्यक्ष नरेन्द्र पटेल व भाजपा नेता चौधरी जाकिर हुसैन पूर्व विधायक ने भी सभी पदाधिकारियों से दिन-रात पार्टी के प्रचार-प्रसार करने में जुट जाने की अपील की। उन्होंने कहा कि भारतीय जनता पार्टी की केन्द्र व राज्य की सरकारों ने देश व प्रदेश के विकास में कोई कसर नहीं छोड़ी। मंडलों की बैठक के बाद भाजपा कार्यालय में ही एक पेड़ की नाम अभियान के तहत पौधापौषण भी किया।

होडल मै हरियाणा गर्व पी, डब्ल्यू, डी मेकेनिकल वर्कज यूनिटन के पदाधिकारियों ने विधायक जगदीश नायर को दिया ज्ञापन

समाचार गेट हरिओम भारद्वाज होडल : हरियाणा गर्व पी, डब्ल्यू, डी मेकेनिकल वर्कज यूनिटन के पदाधिकारियों ने होडल विधायक जगदीश नायर के निवास पर पहुंचे और सरकार के खिलाफ जमकर नारेबाजी की और अपनी मांगों को लेकर विधायक जगदीश नायर को ज्ञापन सौंपा। कर्मचारियों ने कहा कि उनकी काफी समय से मांगे निर्लंबित पड़ी है सरकार उनपर ध्यान दे और बताया कि हरियाणा कौशल रोजगार निगम एम अर्वाइटेड मंचनवत के अधीन पर लगे कर्मचारियों को रेगुलर कर्मचारियों के समान बराबर वेतन दिया जाए व सेवा निवृत्त की आयु 58 से 60 वर्ष की जाए, केंद्र के समान सभी वेतनमान व भत्ते लागू किए जाए, सभी कर्मचारियों को मेडिकल कैश लैश की सुविधा पूरी तरह लागू की जाए, पी डब्ल्यू डी तीनों विभागों में तकनीकी पदों पर कार्यरत कर्मचारियों को 24000 का ग्रेड पर लागू किया जाए, इसके अलावा कर्मचारियों ने बताया कि हमारी करीब 23 मांगे हैं जिन्हें मंजूर किया जाए अगर सरकार ने सरकार ने हमारी मांगे नहीं मानी तो एक बड़ा आंदोलन होगा और जिसका खामियाजा सरकार को चुनाव में भुगतान पड़ेगा

जयसिंहपुर पहुंची जन न्याय यात्रा, आफताब अहमद की अगुवाई में दर्जनों ने कांग्रेस की ज्वाइन

अनिल मोहनियां नूँह नूँह विधायक व कांग्रेस विधायक दल के उप नेता चौधरी आफताब अहमद की जन न्याय यात्रा को विधानसभा में फिर जबरदस्त समर्थन मिला, जयसिंहपुर में दर्जनों लोगों ने बीजेपी सहित कई दलों को छोड़कर कांग्रेस पार्टी का दामन थाम लिया। यात्रा नूँह से शुरू होने से पहले 3 दर्जन से अधिक युवाओं ने जिला कांग्रेस मुख्यालय नूँह पर विधायक आफताब अहमद की मौजूदगी में कांग्रेस पार्टी में आस्था जताई। जयसिंहपुर में खराब मौसम के बावजूद स्थानीय लोगों ने कांग्रेस विधायक दल के उप नेता चौधरी आफताब अहमद को जन न्याय यात्रा का जोरदार स्वागत किया। हर वर्ग के लोग विधायक के स्वागत के लिए शामिल थे। विधायक आफताब अहमद ने लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि हरियाणा में दस सालों से बीजेपी सरकार हुकूमत में है लेकिन नूँह जिले को विकास की कोई परि्योजना नहीं दी गई है। कांग्रेस की हुद्दा सरकार में दी गई परि्योजनाओं को भी रोकता गया है। सालाहेड़ी केन्द्रीय विश्वविद्यालय, कोटला झील विस्तारीकरण, युवानी मेडिकल कॉलेज, राष्ट्रीय राजमार्ग के नूँह से अलवर बॉर्डर, मेवात कैनाल आदि को सरकार ने जानबूझ कर लटकाने का काम किया है। विधायक आफताब अहमद ने कहा कि कांग्रेस राज में नूँह को जिले बनाने से लेकर कई शिक्षण संस्थानों की सौगात मिली थी, स्वास्थ्य, शिक्षा, रोजगार, मूल भूत सुविधाओं को मूहैया करवाया गया था, राजीव गांधी रैनवेल परियोजना, बादली परियोजना के साथ साथ पानी बिजली आपूर्ति की गई थी। किसानों की कर्ज माफी की गई थी, रोजगार के संसाधन और विकास के काम किए गए थे लेकिन बीजेपी सरकार में दस सालों से नूँह जिले को कोई सौगात नहीं मिली बल्कि लगातार इलाके को बंदनाम करने की नीति और नीयत सरकार द्वारा रखी गई जो दुर्भाग्यपूर्ण है। ग्रामीणों की बातों को और उनकी जरूरतों को विधायक आफताब अहमद ने ना केवल सुना बल्कि लिखकर समाधान कराने का



भरोसा दिलाया उन्होंने कहा कि कांग्रेस सरकार बनने पर नूँह जिले को विकास में प्राथमिकता पर रखा जाएगा और दस सालों की अनदेखी की भरपाई करने की कोशिश की जाएगी। विधायक आफताब अहमद ने कहा कि उनके द्वारा पंजूर किया गया चिलावाली स्कूल कई सालों से बन्दकर तैयार है। विधानसभा में कई बार मांग रखी कि यहाँ कक्षाएं शुरू की जाए लेकिन बीजेपी सरकार की नीयत यहाँ के प्रति साफ नजर नहीं आती है। उन्होंने कहा कि स्थानीय बीजेपी उम्मीदवार रहे नेता भी पांच सालों तक जनता के बीच से गायब रहे और अपनी नौकरी सरकार में पक्की करने के लालच में इलाके की जरूरतों पर कभी नहीं बोल सके। विधायक आफताब अहमद ने कहा कि प्रदेश में कांग्रेस की लहर है बीजेपी जेजेपी व अन्य दलों के बड़े नेता कांग्रेस का टिकट लेने के लिए संघर्ष कर रहे हैं क्योंकि उन्हें मालूम है कि प्रदेश में कांग्रेस की हवा चल रही है और लगातार पांच सालों तक कांग्रेस ने विपक्ष की मजबूत भूमिका निभाई है। इस दौरान पीसीसी सदस्य चौधरी महताब अहमद ने कहा कि जिन लोगों ने कांग्रेस पार्टी में आस्था व्यक्त की है उन्हें पूरा मान सम्मान, सहयोग दिया जाएगा उनका फैसला तारीफ के योग्य है कि इलाके की भलाई के लिए बीजेपी पार्टी को छोड़ कर कांग्रेस च्वाइन की है।

रिलायंस की वायकॉम 18 अपने कुछ टीवी चैनल कर सकती है बंद



मुंबई

रिलायंस की मीडिया कंपनी वायकॉम 18 अपने कुछ हिंदी और क्षेत्रीय भाषाओं के चैनलों को

बंद करने पर वचार कर रही है। सूत्रों के अनुसार वॉल्ट डिज्नी और रिलायंस इंडस्ट्रीज ने अपने विलय प्रस्ताव के लिए भारतीय प्रतिस्पर्धा आयोग (सीसीआई) को मंजूरी

लेने हेतु स्टार इंडिया और वायकॉम 18 के कुछ हिंदी और क्षेत्रीय चैनलों को बंद करने की पेशकश की है। विलय के बाद दोनों कंपनियों प्रमुख हिंदी जैडिसी चैनलों जैसे स्टार प्लस और कलर्स को बनाए रखते हुए कुछ अन्य चैनल बंद कर सकती है। इसके अलावा यह कन्नड़, मराठी और बांग्ला भाषा के बाजारों में चैनल बंद करने की योजना बना रही है। विलय के बाद बनने वाली स्टार और वायकॉम 18 की युनिट हिंदी, जैडिसी, कन्नड़, बांग्ला और

मराठी बाजारों में 40 फीसदी से अधिक हिस्सेदारी होगी। स्पॉटर्स ब्रांडकास्टिंग तो इसका एकाधिकार होगा। उसके पास सभी प्रमुख क्रिकेट और नॉन-क्रिकेट खेलों को ब्रांडकास्टिंग राइट्स होंगे। अगर किसी भी एंटीटी के पास किसी भी कंटेंटरी में 40 फीसदी से अधिक बाजार हिस्सेदारी होती है तो सीसीआई को नजर में यह वर्चस्व माना जाता है। इस मामले में आरआईएल और डिज्नी ने कोई भी टिप्पणी करने से इनकार कर दिया है।

सिस्को 6,000 कर्मचारियों की छंटनी करेगी

मुंबई ।

सिस्को अपने वैश्विक कार्यबल में 7 फीसदी की कटौती करने की योजना बना रही है। यह दूसरी बार है जब टेक कंपनी ने इस साल छंटनी की घोषणा की है। इससे पहले फरवरी में सिस्को ने करीब 4,000 कर्मचारियों की छंटनी की थी। इन दिनों कई कंपनियों में छंटनी का दौर जारी है। इसी कड़ी में सिस्को में भी छंटनी की योजना पर काम हो रहा है। कंपनी ने फाइलिंग में कहा कि सिस्को ने प्रमुख विकास अवसरों में निवेश करने और अपने व्यवसाय में अधिक दक्षता लाने के लिए एक पुनर्गठन योजना की घोषणा की है। इस पुनर्गठन योजना से सिस्को के वैश्विक कार्यबल के लगभग 7 प्रतिशत पर

प्रभाव पड़ने की उम्मीद है। फाइलिंग में बताया गया है कि सिस्को छंटनी और अन्य उपायों के माध्यम से लागत में 1 बिलियन डॉलर की कटौती करने की योजना बना रहा है। इस प्रक्रिया में विच्छेद और अन्य एकमुख समाप्ति लाभ के साथ-साथ अतिरिक्त अन्य लागतें शामिल होंगी, जैसा कि कंपनी ने उल्लेख किया है, सिस्को को उम्मीद है कि वित्त वर्ष 2025 की पहली तिमाही में इन शुल्कों में से लगभग 700 मिलियन से 800 मिलियन की पहचान होगी और शेष राशि वित्त वर्ष 2025 के शेष समय के दौरान पहचानी जाने की उम्मीद है। टेक उद्योग ने 2024 में छंटनी की लहर देखी है। हाल ही में, इंटरनेट में 15,000 नौकरियों में कटौती की घोषणा की, जबकि माइक्रोसॉफ्ट,



अमेज़न और गुगल सहित बड़ी टेक कंपनियों ने भी अपने कर्मचारियों की संख्या में कटौती की है।

यूपीआई के नए फीचर में एक ही बैंक खाते से दो लोग कर सकते हैं भुगतान

मुंबई ।

नेशनल पेमेंट्स कॉरपोरेशन ऑफ इंडिया (एनपीसीआई) ने यूपीआई पेमेंट्स इंटरफेस (यूपीआई/प्लेटफॉर्म) पर एक नया फीचर पेश किया है, जिससे ग्राहक अपने यूपीआई अकाउंट्स को दूसरों के साथ साझा कर सकते हैं। एक रिपोर्ट के अनुसार यूपीआई सर्वल डेवलपमेंट पेमेंट्स एक ऐसा फीचर है जिसमें यूपीआई अकाउंट का मास्टर एक्ससेस अकाउंट होल्डर के पास रहता है

लेकिन वह किसी और को भी भुगतान करने के लिए अकाउंट का एक्ससेस दे सकता है। बैंक ऑफ बढ़ौदा के डिजिटल बैंकिंग संचालन के एक वे रिष्ठ ओ धिकारी का कहना है कि यह फीचर परिवार के सदस्यों या परिचितों को भुगतान करने का अधिकार सौंपने का एक नया तरीका है। इसके जरिए दो व्यक्ति एक ही बैंक खाते से यूपीआई भुगतान कर सकते हैं। इस फीचर के तहत प्राइमरी यूजर सेकेंडरी यूजर के लिए एक मेन्बेट बना

सकता है। प्राइमरी यूजर सेकेंडरी यूजर को पूरी या आंशिक रूप से भुगतान करने का अधिकार दे सकता है। यह पूरा अधिकार दिया जाता है, तो सेकेंडरी यूजर को प्राइमरी यूजर द्वारा निर्धारित राशि का सीधे भुगतान करने का अधिकार होगा। आंशिक अधिकार की स्थिति में, सेकेंडरी यूजर को हर लेनदेन के लिए प्राइमरी यूजर से अनुमति का अनुरोध करना होगा। प्राइमरी यूजर सेकेंडरी यूजर के लिए ट्यूजेक्शन लिमिट भी सेट कर सकता है। एनपीसीआई के



मुताबिक पूरे अधिकार पर अधिकतम मासिक सीमा 15,000 रुपए होगी। आंशिक डेलीमिशन के लिए मौजूदा यूपीआई सीमा लागू होगी।

देश के 42 शहरों में 2,000 आवासीय परियोजनाएं अटकी: प्रॉपर्टी

नई दिल्ली ।

देश के 42 शहरों में 5.08 लाख इकाइयों के साथ लगभग 2,000 आवासीय परियोजनाएं रुकी हुई हैं। डेटा एनालिटिक्स कंपनी प्रॉपर्टीकॉर्टी के अनुसार इसकी मुख्य वजह डेवलपर्स द्वारा वित्तीय कुप्रबंधन और क्रियान्वयन क्षमताओं की कमी है। प्रॉपर्टीकॉर्टी के आंकड़ों के अनुसार, 1,981 आवासीय परियोजनाएं रुकी हुई हैं, जिन में घरो की कुल संख्या 5.08 लाख है। इन रुकी हुई परियोजनाओं में से 1,636 परियोजनाएं 14 पहली श्रेणी के शहरों में हैं, जिनमें 4,31,946 इकाइयां रुकी हैं। जबकि 345 परियोजनाएं 28 दूसरी श्रेणी वाले शहरों में हैं, जिनमें 76,256 इकाइयां हैं। इसमें यह भी बताया गया कि रुकी हुई



इकाइयों की संख्या बढ़कर 5,08,202 हो गई है, जो 2018 में 4,65,555 इकाइयों थी। प्रॉपर्टीकॉर्टी के एक वे रिष्ठ ओ धिकारी ने कहा कि रुकी हुई परियोजनाओं की समस्या और उसके बाद उभरे हुए, डेवलपर्स की निष्पत्तन क्षमताओं की कमी, नकदी प्रवाह के कुप्रबंधन और नए भूखंड खरीदने या अन्य कर्ज चुकाने के लिए धन के उपयोग के कारण है।

शेयर बाजार बढ़त के साथ बंद

सेसेक्स 1330, निफ्टी 397 अंक उछला

मुंबई ।

शेयर बाजार शुरुआत को तेजी के साथ बंद हुआ। सप्ताह के अंतिम कारोबारी दिन बाजार में ये उछाल दुनिया भर से मिले अच्छे संकेतों के साथ ही खरीददारी हावी रहने से आया है। दिन भर के कारोबार के बाद 30 शेयरों वाला बीएसई सेसेक्स 1330 अंक करीब 1.68 फीसदी बढ़कर 80,436 पर बंद हुआ। वहीं 50 शेयरों वाला एनएसई निफ्टी 397 अंक करीब 1.66 फीसदी ऊपर आकर 24,543.35 पर बंद हुआ। बीएसई में सूचीबद्ध सभी कंपनियों का बाजार पूंजीकरण 4.77 लाख करोड़ रुपये बढ़कर 449.06 लाख करोड़ रुपये पहुंच गया। आईटी शेयरों में उछाल के कारण भी सभी 13 प्रमुख क्षेत्रों में बढ़त रही। आज कारोबार के दौरान सीडीएसएल, जेनसर टेक, पीरामल एंटरप्राइज, पॉलिस्सि बाजार सेसेक्स के सबसे अधिक लाभ वाले शेयर

रहे जबकि हिंदुस्तान जिंक, रतनइंडिया इंडा, मैक्स फाइनेंशियल, वरुण बेवरेजज नुकसान वाले शेयर रहे। निफ्टी में विप्रो, एलटीआईमाइंडट्री, टेक महिंद्रा, एमएलएम और टाटा मोटर्स के शेयर ऊपर आये। निफ्टी पर सबसे ज्यादा लाभ गिरावट सन फार्मा, एसबीआई लाइफ इंश्योरेंस, डिविंस लैब्स, एचडीएफसी लाइफ और मारुति सुजुकी के शेयरों में रहे। इसके अलावा बीएसई मिडकैप और स्मॉलकैप इंडेक्स में एक फीसदी से ज्यादा की तेजी दर्ज की गई। सभी सेक्टरल इंडेक्स आज लाभ के साथ ही ऊपर आये। हरे निशान में कारोबार किए। इससे पहले आज सुबह बाजार की अच्छी शुरुआत हुई। सेसेक्स 611 अंकों की उछाल के साथ ही 79,717.68 अंक पर जबकि निफ्टी 0.79 फीसदी बढ़कर 24,334.85 पर खुला। वहीं स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर गुरुवार को भारतीय शेयर, बांड,

ऊर्जा भंडारण में निवेश पहली छमाही में बढ़कर 15.4 अरब डॉलर हुआ

नई दिल्ली ।

ऊर्जा भंडारण क्षेत्र में निवेश जनवरी-जुलाई में दोगुना से अधिक बढ़कर 15.4 अरब अमेरिकी डॉलर हो गया। एक रिपोर्ट में यह जानकारी दी गई। एक अमेरिकी शोध कंपनी की नई रिपोर्ट के अनुसार निवेश में वेंचर कैपिटल (वीसी) वित्तपोषण, ऋण वित्तपोषण और सार्वजनिक बाजार वित्तपोषण शामिल है। फ्रॉडिंग एंड एमएंडिंग रिपोर्ट फॉर स्टोरेज एंड ग्रिड शीपिंग वाली रिपोर्ट के अनुसार 2024 की पहली छमाही में ऊर्जा भंडारण कंपनियों के लिए कॉर्पोरेट वित्तपोषण 64 सौदों के जरिये 15.4 अरब अमेरिकी डॉलर तक पहुंच गया। यह सालाना आधार पर 117 प्रतिशत अधिक है। 2023 की पहली छमाही में यह 59 सौदों में 7.1 अरब अमेरिकी डॉलर था। रिपोर्ट के अनुसार 2024 की पहली छमाही में ऊर्जा भंडारण कंपनियों के लिए वीसी वित्त पोषण 37 प्रतिशत बढ़कर 48 सौदों में 2.4 अरब अमेरिकी डॉलर रहा। यह 2023 की पहली छमाही में 43 सौदों में 3.8 अरब अमेरिकी डॉलर रहा था। ऊर्जा भंडारण



कंपनियों के लिए ऋण तथा सार्वजनिक बाजार वित्तपोषण 2024 की पहली छमाही में 16 सौदों के जरिये 13 अरब अमेरिकी डॉलर तक पहुंच गया, जो 2023 में इसी अवधि के दौरान 16 सौदों के जरिये जुटाए गए 3.3 अरब अमेरिकी डॉलर से 294 प्रतिशत की वृद्धि दर्शाता है। वहीं 2024 की पहली छमाही में 14 विलय एवं अधिग्रहण (एमएए) लेनदेन हुए। 2023 में इसी अवधि में आठ विलय एवं अधिग्रहण लेनदेन हुए थे। इसके अलावा रिपोर्ट में कहा गया कि 2024 की पहली छमाही में स्मार्ट ग्रिड कंपनियों के लिए कॉर्पोरेट वित्त पोषण 36 सौदों में कुल 1.6 अरब अमेरिकी डॉलर रहा, जो 2023 की इसी अवधि में 33 सौदों में जुटाई गई 1.8 अरब अमेरिकी डॉलर की तुलना में 11 प्रतिशत कम है।

भारत ने जुलाई में रूस से 2.8 अरब डॉलर का कच्चा तेल खरीदा



मुंबई

विश्व के प्रमुख तेल उपभोक्ता और आयातक भारत ने जुलाई में रूस से 2.8 अरब डॉलर का कच्चा तेल खरीदा। 'जिंससे' भारत चीन के बाद दूसरे स्थान पर आ गया है, जो रूसी तेल का सबसे बड़ा आयातक बना हुआ है। एक रिपोर्ट के अनुसार रूस भारत के लिए कच्चे तेल का सबसे बड़ा आपूर्तिकर्ता बनकर उभरा है। इस तेल को रिफाइनरियों में पेट्रोल और डीजल जैसे ईंधन में परिवर्तित किया जाता है। फरवरी, 2022 में यूक्रेन पर हमले के बाद कुछ यूरोपीय देशों द्वारा रूस से खरीदा से परहेज करने के बाद रूसी तेल छूट पर उपलब्ध था। रूस से कच्चे तेल का आयात यूक्रेन युद्ध से पहले कुल आयातित तेल का एक प्रतिशत से

भी कम था। यह अब भारत की कुल तेल खरीद का लगभग 40 प्रतिशत हो गया है। सेंटर फॉर रिसर्च ऑन एनर्जी एंड क्लोनी एयर (सीआईए) ने एक रिपोर्ट में कहा कि चीन ने रूस के कच्चे तेल निर्यात का 47 प्रतिशत खरीदा, उसके बाद भारत (37 प्रतिशत), यूरोपीय संघ (37 प्रतिशत) और तुर्किये (छह प्रतिशत) रहा। सिर्फ तेल ही नहीं, बल्कि चीन और भारत ने रूस से उभरा है। रिपोर्ट के अनुसार, पांच दिसंबर, 2022 से जुलाई, 2024 के अंत तक चीन ने रूस के कुल कोयला निर्यात का 45 प्रतिशत खरीदा, उसके बाद भारत (18 प्रतिशत) का स्थान रहा। तुर्किये (10 प्रतिशत), दक्षिण कोरिया (10 प्रतिशत) और ताइवान (पांच प्रतिशत) शीप पांच खरीदार हैं।

ई डिगो का अगले साल तक 1000 महिला पॉयलेट करने का लक्ष्य



मुंबई । देश की प्रमुख एयरलाइन कंपनी इंडिगो ने अपने वर्कफोर्स में अगले साल तक महिला पायलटों की संख्या 1,000 से अधिक करने का लक्ष्य रखा है। वर्तमान में एयरलाइन कंपनी के पास 800 से अधिक महिला पायलट हैं। इंडिगो के फ्लीट और नेटवर्क के विस्तार के साथ कंपनी ने विविधता और समावेशिता को बढ़ावा देने के लिए इस योजना की घोषणा की है। इंडिगो के एक वे रिष्ठ ओ धिकारी ने कहा कि देश की ये एयरलाइन कंपनी इंजीनियरिंग और फ्लाइट कर्मचारियों सहित हर विभाग में काम करके बड़े पैमाने पर समावेशिता को बढ़ावा दे रही है। उन्होंने कहा कि हर कार्य क्षेत्र में हम विविधता और समावेशिता को बढ़ावा दे रहे हैं। हम इसके लिए 360 डिग्री दृष्टिकोण अपनाते हैं। इंजीनियरिंग में महिलाओं की संख्या में कुल मिलाकर करीब 30 प्रतिशत की बढ़ोतरी हुई है। ओ धिकारी के मुताबिक इंडिगो में सबसे ज्यादा महिला पायलट हैं, जो अब 800 से भी ज्यादा हैं। कंपनी में कुल करीब 14 प्रतिशत महिला पायलट हैं, जबकि ग्लोबल एवरेज सात से नौ प्रतिशत महिला पायलटों का है। उन्होंने कहा कि हम एक साल में 1,000 महिला पायलटों की संख्या पा कर लेंगे। योजना 2,000 से ज्यादा विमान संभाले लित करने वाली इस स्वदेशी एयरलाइन कंपनी के पास अभी 5,000 से भी ज्यादा पायलट हैं। बुधवार को इंडिगो ने देश की आजादी के 77 साल पूरे होने का जश्न मनाने के लिए अपने एयरबस और एटीआर विमानों के लिए 77 महिला पायलटों को शामिल किया। एयरलाइन के पास 31 मार्च, 2024 तक 36,860 स्थायी कर्मचारी थे, जिनमें 5,038 पायलट और 9,363 केविन क्रू शामिल थे। गिनती में 713 महिला पायलट शामिल थीं। इसमें एलजीबीटीक्यू वर्ग के कर्मचारी भी हैं।

एसबीआई ने लोन की ब्याज दरें बढ़ाई

- 15 अगस्त से लागू हो गईं नई दरें

नई दिल्ली । देश के सबसे बड़े सरकारी बैंक एसबीआई ने लोन की ब्याज दरें में 0.10 फीसदी का इजाफा किया है, ये बदलाव अलग-अलग टैयोर के कर्ज को प्रभावित करेगा। इस फैसले के बाद बैंक से लोन लेना महंगा हो गया है। स्टेट बैंक ऑफ इंडिया (एसबीआई) द्वारा एमपीएलआर में की गई बढ़ोतरी के बाद अब नए लोन की दरें 15 अगस्त से लागू कर दी गई हैं। ये बीते तीन महीनों में देश के सबसे बड़े सरकारी बैंक द्वारा कर्ज की दरों में की गई लगातार तीसरी बढ़ोतरी है। नई दरों के लागू होने के साथ 3 साल के टैयोर के लिए एमपीएलआर इससे पहले के 9 फीसदी से बढ़कर 9.10 फीसदी हो गया है, जबकि ओवरनाइट एमपीएलआर 8.10 फीसदी से बढ़कर 8.20 फीसदी हो गया है। एसबीआई द्वारा अपने कर्ज की दरों में की गई इस बढ़ोतरी से पहले कई बैंक अपने एमपीएलआर में संशोधन कर चुके हैं और इनकी नई दरें इसी महीने से लागू हो चुकी हैं। इस लिस्ट में बैंक ऑफ बड़ौदा, केनरा बैंक और यूको बैंक समेत अन्य नाम शामिल हैं। बैंक ऑफ बड़ौदा और केनरा बैंक ने अपनी नई दरों की 12 अगस्त से प्रभावी कर दिया है, जबकि यूको बैंक की बदली हुई दर 10 अगस्त 2024 से प्रभावी है।

रुपया डॉलर के मुकाबले 83.94 पर स्थिर

मुंबई । कच्चे तेल की बढ़ती कीमतों तथा घरेलू शेयर बाजारों से विदेशी पूंजी की निकासी को लेकर निताओं के बीच रुपया सुकृवार को शुरुआती कारोबार में अमेरिकी डॉलर के मुकाबले 83.94 पर स्थिर रहा। हालांकि, विदेशी मुद्रा कारोबारियों ने बताया कि घरेलू और वैश्विक शेयर बाजारों में सकारात्मक धारणा तथा कमजोर अमेरिकी मुद्रा से रुपये को समर्थन मिला। अंतरबैंक विदेशी मुद्रा विनियम बाजार में रुपया 83.94 प्रति डॉलर पर खुला। शुरुआती सौदों के बाद 83.94 प्रति डॉलर पर पहुंच गया जो पिछले बंद धाव के कारोबार है। रुपया बुधवार को 83.94 प्रति डॉलर पर बंद हुआ था। स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर गुरुवार को मुद्रा बाजार बंद था। इस बीच छह प्रमुख मुद्राओं के मुकाबले अमेरिकी डॉलर को मजबूती को परखने वाले डॉलर सूचकांक 0.01 प्रतिशत की गिरावट के साथ 102.80 पर रहा।

आज से प्री-ऑर्डर के लिए उपलब्ध है पिक्सल 8 प्रो एक्सएल



नई दिल्ली ।

गूगल कंपनी का सबसे महंगा मॉडल पिक्सल 8 प्रो एक्सएल है। गूगल ने इसे आज से प्री-ऑर्डर के लिए उपलब्ध करा दिया गया है। फोन की शुरुआती कीमत 1,24,999 रुपये रखी है। फोन की सेल 22 अगस्त से शुरू कर दी जाएगी। इस फोन का कैमरा सबसे कमाल का है और खास बात ये है कि इस प्रीमियम

आस्पेक्ट रेशियो और 1 एचडब्लेड-120 एचडब्लेड रिफ्रेश रेट वाला एलटीपीओ ओलेड पैनल दिया गया है। इसका डिस्प्ले कॉर्निंग गोरिल्ला ग्लास विक्टस 2 की प्रोटेक्शन के साथ आता है। इसमें गूगल टैन्सर जी4 एसओसी है, जिसे टाइटन एम2 मिक्चोर्नॉडी कोप्रोसेसर, 16 जीबी रैम और 512जीबी तक स्टोरेज के साथ जोड़ा गया है।

साथ ही इसमें 128जीबी, 256जीबी, 1टीबी की स्टोरेज भी दी जाती है। फोन का प्रो मॉडल 30 एफपीएस पर 8के वीडियो रिकॉर्डिंग का सपोर्ट करते हैं। पिक्सल 8 प्रो एक्सएल एक अडिशनल टेम्प्रेचर सेंसर के साथ आता है और एक अल्ट्रा-वाइडवैड निप पेश करता है। गूगल पिक्सल 8 प्रो सीरीज में एड भी फीचर शामिल किया गया है, जहां फोटो खींचने के बाद किसी नए व्यक्ति को तस्वीर में जोड़ा जा सकता है। गूगल पिक्सल 8 प्रो एक्सएल में ट्रिपल रियर कैमरा सेटअप दिया जाता है, जिसमें 50-मेगापिक्सल एमपी ऑप्टिका पीडी वाइड कैमरा, 48-मेगापिक्सल क्राइ पीडी अल्ट्रावाइड कैमरा और 30एक्स सुपर रिस के साथ 48-मेगापिक्सल क्राइ पीडी टेलीफोटो कैमरा शामिल है। जूम और 5एक्स ऑप्टिकल जूम की सुविधा भी है। सेल्फी और वीडियो चैट के लिए फोन में आर्टोफोकस के साथ 42 मेगापिक्सल का डुअल पीडी सेल्फी कैमरा मिलता है।

ईकॉम एक्सप्रेस आईपीओ के जरिये जुटाएगा 2600 करोड़

नई दिल्ली ।

ईकॉम एक्सप्रेस ने आर्थिक सार्वजनिक निगम (आईपीओ) के जरिये 2,600 करोड़ रुपये जुटाने के लिए सेबी के समर्थ दस्तावेज दाखिल किए हैं। भारतीय प्रतिभूति एवं विनियम बोर्ड (सेबी) के समर्थ दाखिल आईपीओ दस्तावेज के अनुसार निगम 1,284.50 करोड़ रुपये के ताजा शेयर और 1,315.50 करोड़ रुपये की बिक्री पेशकश (ओएफएस) का संयोजन है। कंपनी के अनुसार आईपीओ से अर्जित पूंजी में से 387.44 करोड़ रुपये का उपयोग स्वचालन के साथ नए प्रसंस्करण केंद्र और नए पूर्ण केंद्र स्थापित करने के लिए किया जाएगा। 73.71 करोड़ रुपये कंप्यूटर तथा आईटी उपकरणों के लिए और 239.23 करोड़ रुपये प्रौद्योगिकी, डेटा विज्ञान क्षमताओं तथा क्लाउड बुनियादी ढांचे को बढ़ाने पर खर्च किए जाएंगे। 87.92 करोड़ रुपये से कर्ज चुकाया जाएगा। कंपनी आईपीओ पूर्व निगम में 257 करोड़ रुपये जुटाने पर विचार कर रही है। ऐसा होने पर नए निगम का आकार घटा दिया जाएगा। ईकॉम एक्सप्रेस पूरे भारत में एक्सप्रेस लॉजिस्टिक्स नेटवर्क संचालित करती है। आवश्यक लॉजिस्टिक्स बुनियादी ढांचे की पेशकश और प्रौद्योगिकी का उपयोग कर कंपनी देश भर के उपभोक्ताओं के साथ डिजिटल खुदरा विक्रेताओं तथा ई-वॉपिज्य मंचों को जोड़ती है।

कबीर बहिया के साथ शादी करने वाली हैं कृति? अभिनेत्री ने तोड़ी चुप्पी

बॉलीवुड अभिनेत्री कृति रोशन इन दिनों अपनी आगामी फिल्म दो पत्नी को लेकर चर्चा में बनी हुई हैं। इससे पहले उन्होंने इस साल रोमांटिक कॉमेडी फिल्म तेरी बातों में ऐसा उलझा जिया में अभिनय किया था, जिसमें उन्होंने एक रोबोट का किरदार निभाया था। अभिनेत्री अपनी प्रोफेशनल लाइफ के अलावा अपनी निजी जिंदगी को लेकर भी काफी चर्चा में रहती हैं। अब हाल ही में, कृति ने कथित बॉयफ्रेंड कबीर बहिया के साथ अपनी डेटिंग अफवाहों पर चुप्पी तोड़ी है। आइए जानते हैं कि अभिनेत्री ने क्या कहा है। बॉलीवुड अभिनेत्री कृति रोशन हाल ही में, अपने कथित बॉयफ्रेंड कबीर बहिया के साथ छुट्टियों की तस्वीरें इंटरनेट पर वायरल होने के बाद चर्चा में थीं। अब अभिनेत्री ने उनके बारे में लिखी गई ऑनलाइन खबरों पर प्रतिक्रिया दी है और इसे निराशाजनक बताया है। कृति और कबीर की तस्वीरें वायरल होने के बाद, कई रिपोर्ट्स में कहा गया कि अभिनेत्री जल्द ही शादी करने की योजना बना रही हैं। हालांकि, कृति जल्द ही शादी करने के मूड में नहीं हैं और उन्होंने इन खबरों को बेहद परेशान करने वाला बताया है। अब हाल ही में, फिल्मफेयर के साथ एक साक्षात्कार में अभिनेत्री ने बताया कि जब उनके बारे में गलत जानकारी फेसाई जाती है तो वह बहुत गुस्सा दिखाने वाला होता है। इसलिए क्योंकि इसका असर उनके परिवार पर भी पड़ता है। कृति ने कहा, उन्हें किसी झूठी बात के दुष्परिणामों से नहीं जूझना चाहिए। यह तब और भी अधिक परेशान करने वाला होता है, जब अफवाहें मेरी निजी जिंदगी से जुड़ी होती हैं। फिर दोस्त मुझे मेरे जेनेटिक कि वया यह सच है और मुझे विलय करना पड़ता है कि यह सच नहीं है। उन्होंने आगे कहा, लोग अक्सर कहानियां फैलाने से पहले तथ्यों की पुष्टि करने की जहमत नहीं उठाते, खासकर रोशल मीडिया पर जहां नेगेटिविटी तेजी से फैलती है। इन झूठों को लगातार सही करना परेशान करने वाला है और किसी भी और चीज से ज्यादा परेशान करने वाला होता है।

फिल्मों की आलोचनाओं से कैसे निपटते हैं अक्षय कुमार

बॉलीवुड के खिलाड़ी अक्षय कुमार इन दिनों अपनी आगामी फिल्म खेल खेल में को लेकर सुर्खियों में बने हुए हैं। इस फिल्म अक्षय के साथ वाणी कपूर, तापसी पन्नू, एमी विर्क और फरदीन खान समेत कई सितारे नजर आएंगे। बॉक्स ऑफिस पर लंबे वक्त से अक्षय कुमार की फिल्में असफल साबित हो रही हैं। हाल ही में अभिनेता ने बताया कि वह अपनी फिल्मों के लिए मिलने वाली आलोचनाओं से कैसे निपटते हैं। अक्षय कुमार ने एक बातचीत के दौरान कहा, इसका का बैकग्राउंड क्या है, उसने जीवन में क्या किया है? यह एक व्यक्तिगत आलोचना है, जहां लोग व्यक्तिगत हो जाते हैं। एक वह इंसान होता है जो चाहता है कि दूसरा व्यक्ति बेहतर हो, जो वह अपने दिल से कह रहा होता है। इसलिए मुझे वह पसंद है, जिससे मैं बहुत सही तरीके से लेता हूँ। मैंने आलोचना के कारण भी कई बदलाव किए हैं। मैं जब सही आलोचना सुनता हूँ और इसे समझता हूँ, तो वो करता भी है। उन्होंने आगे कहा, लोग जो भी कहते हैं, हमें कोशिश करनी चाहिए और समझना चाहिए। अभिनेता ने आगे कहा, मैं अलग-अलग तरह की फिल्में करना भी नहीं छोड़ूंगा। क्योंकि कभी-कभी मुझे लगता है कि मुझे दर्शकों को वहीं देना चाहिए जो वे चाहते हैं। अक्षय ने फिल्म खेल खेल में की प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान खुलासा किया कि उन्हें अपनी पत्नी शोक संदेश मिल रहे हैं।

छोटी उम्र में सारा अली खान ने कमाया बड़ा नाम

सारा अली खान बॉलीवुड की उमरती हुई अभिनेत्रियों में से एक हैं। बहुत कम उम्र में अभिनेत्री ने खुद को एक अच्छी हीरोइन के रूप में इंस्टाबल कर लिया है। छोटी उम्र में ही सारा लाखों लोगों की पसंदीदा बन चुकी हैं। अभिनेत्री अपना जन्मदिन मना रही हैं। अभिनेत्री का जन्म 12 अगस्त 1995 को मुंबई में हुआ। वह दिग्गज अभिनेता रीफ अली खान और अमृता सिंह की बेटी हैं। रीफ अली खान और अमृता सिंह साल 2004 में एक-दूसरे से अलग हो गए और सारा की देखभाल उनकी माँ अभिनेत्री अमृता ने की। सारा अली खान ने फिल्मों में आने से पहले अपनी पढाई पूरी की। वह बॉलीवुड की पढ़ी-लिखी अभिनेत्रियों में गिनी जाती हैं। उन्होंने अपनी शुरूआती पढाई मुंबई के बेसेंट मोटेसारी स्कूल से की। इसके बाद वह उच्च शिक्षा के लिए 2016 में न्यूयॉर्क चली गईं, वहां से उन्होंने कोलंबिया यूनिवर्सिटी से ग्रेजुएशन किया। सारा अली खान ने साल 2018 में आई फिल्म केदारनाथ से डेब्यू किया। इस फिल्म में उनके साथ दिग्गज अभिनेता सुशांत सिंह राजपूत नजर आए। इस फिल्म के लिए अभिनेत्री को ब्रेट फीमेल डेब्यू का फिल्मफेयर अवार्ड भी मिला। इसके बाद वह रणवीर सिंह के साथ 'सिंघा' में नजर आईं, फिर 'वह लव आजकल', 'अंतरंगी रे', 'कुली नंबर 1', 'गैसलाइट', 'जरा हटके जरा बचके', 'मर्डर मुबारक', 'रौकी और रानी की प्रेम कहानी' में दिखाईं। हाल ही में उन्हें उनकी फिल्म 'पे वतन मेरे वतन' में देखा गया। उनकी आगामी फिल्मों की बात करें तो वह अक्षय कुमार की फिल्म 'रकाई फोर्स' और 'मेट्रो इन दिनों' में नजर आ सकती हैं। सारा अली खान जहां एक तरफ पटौटी खानदान से ताल्लुक रखती हैं, वहीं, वह खुद भी करोड़ों की मालकिन हैं। उन्होंने कई बड़े स्टार्स के साथ कई हिट फिल्में की हैं। वह छोटी उम्र में ही लज्जरी लाइफ जीती हैं। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक वह 41 करोड़ रुपये की संपत्ति की मालकिन हैं। सारा अली खान के फिल्मों की फीस की बात करें तो रिपोर्ट्स के मुताबिक वह अपनी एक फिल्म के लिए पांच से सात करोड़ रुपये चार्ज करती हैं। अपनी मेहनत और कारिबलियत के दम पर सारा ने मुंबई में एक घर भी खरीदा है। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक उनके घर की कीमत तकरीबन 1.5 करोड़ रुपये है।

देखकर खुशी है कि लोग मुझे याद कर रहे हैं

दिव्येदु शर्मा नए वेब शोज के साथ लौट चुके हैं। उनकी सीरीज लाइफ हिल गई इअअ पर रिलीज हो गई है। इसमें उनके साथ कुशा कपिला भी लीड किरदार में हैं। इस सीरीज को बनाया है आरुषि निशक ने। शो में इस कोरियोग्राफर मुक्ति मोहन का भी रोल है। दिव्येदु ने इसी बीच मिर्जापुर के अपने फेमस किरदार मुन्ना त्रिपाठी पर बात की। दिव्येदु शर्मा ने कहा कि लोग अभी भी उनसे मिर्जापुर को लेकर सवाल करते हैं। मुन्ना को मरते हुए दिखाया है, फिर भी लोग उम्मीद कर रहे हैं कि अगले सीजन में कैसे भी करके उसकी वापसी हो जाए। मैं बहुत खुश हूँ कि लोग मेरे कैरेक्टर को इतना ज्यादा मिस कर रहे हैं। मुझे न देखकर लोगों का दिल दुखा है। दिव्येदु ने कहा कि मिर्जापुर के पहले सीजन का वॉ इयलॉग, 'बहुत तकलीफ होती है, जब आप योग्य हो और लोग आपकी योग्यता न समझें' रियल लाइफ में भी फील होता है। एक आर्टिस्ट के जीवन में ऐसे मोमेंट बहुत आते हैं।

रिक्वेट पढ़ते ही काम करने का मन कर गया

दिव्येदु ने लाइफ हिल गई में अपने किरदार पर बात करते हुए कहा, 'इस सीरीज का मुझा कोई बहुत ज्वलंत नहीं है। यहां बस जीवन जीने की बात दिखाई गई है। हम साधारण जीवन में कैसे रहते हैं। क्या बेसिक परेशानियां होती हैं, उनसे डील कैसे करते हैं। मैं पहली बार एक शहरी लड़के का किरदार निभा रहा हूँ। रिक्वेट ऐसी थी कि पढ़ने के दौरान ही इसमें काम करने की इच्छा हो गई। एक तरह से देखा जाए तो पहली बार भाई-बहन के रिश्ते पर कोई शो बना है।'

कीर्ति ने टुकराया था कल्कि 2898 एडी का ऑफर?

साउथ फिल्मों की खूबसूरत और बेहद उमदा अभिनेत्री कीर्ति सुरेश ने फिल्म कल्कि 2898 एडी के लाखों प्रशंसकों के कीर्ति ने कई फिल्मों में अपने अभिनय से दर्शकों का दिल जीता है। लेकिन क्या आपको यह पता है कि कल्कि 2898 एडी में कीर्ति ने एक मुख्य भूमिका का ऑफर टुकरा दिया था। लेकिन बुज्जी के किरदार को अपनाकर उन्होंने आज राभी का दिल जीत लिया है। वैसे कीर्ति इन दिनों अपनी आगामी तमिल फिल्म रघु थाथा के प्रमोशन में काफी व्यस्त हैं। बता दें कि कीर्ति अभिनित फिल्म रघु थाथा इस स्वतंत्रता दिवस यानी 15 अगस्त को रिलीज होने वाली है। इसी फिल्म के प्रमोशन के दौरान कीर्ति ने फिल्म कल्कि 2898 एडी में अपनी भूमिका को लेकर बात की। कीर्ति भी फिल्म कल्कि 2898 एडी का हिस्सा थीं। इस फिल्म में कीर्ति ने प्रभास की बुज्जी को अपनी आवाज दी थी। हालांकि, फिल्म कल्कि 2898 एडी

की स्क्रीनिंग के दौरान कीर्ति कहीं नजर नहीं आई थीं। मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार, हाल ही में एक इंटरव्यू के

दौरान कीर्ति ने बताया कि उन्हें निर्देशक नाम अश्विन ने शुरू में एक अलग भूमिका की पेशकश की थी, लेकिन कीर्ति ने उस किरदार के लिए उन्हें मना कर दिया था। कीर्ति को जो ऑफर दिया जा रहा था, वह उससे संतुष्ट नहीं थीं। इसलिए जब नाम अश्विन ने उन्हें बुज्जी की आवाज देने का सुझाव दिया, तब उन्होंने इसी तुरंत ही स्वीकार कर लिया। बुज्जी की आवाज की भूमिका में कीर्ति की खूब प्रशंसा हुई है।



वॉर 2 के लिए ऋतिक ने सीखा जापानी तलवार कताना चलाना

वॉर 2 अगले साल सिनेमाघरों में दस्तक देने वाली है, लेकिन इस फिल्म को लेकर दर्शकों में अभी से काफी ज्यादा उत्साह है। यशराज स्पाई युनिवर्स की इस फिल्म में ऋतिक के साथ जूनियर एनटीआर भी नजर आने वाले हैं। यह उनकी पहली हिंदी फिल्म है। यही वजह है कि दक्षिण भारत के लोगों को भी इस फिल्म का बेसबी से इंतजार है। वॉर 2 का फिल्मांकन काफी समय पहले शुरू किया जा चुका है। हालांकि, निर्माता बहुत हद तक शूटिंग से जुड़ी चीजों को गोपनीय रखने में कामयाब रहे हैं। इस बीच हाल ही में

इस फिल्म को लेकर कुछ दिलचस्प जानकारी सामने आई है। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक फिल्म में ऋतिक रोशन का एंटी सीन कुछ ऐसा होगा जो दर्शकों की सारी रोक देगा। रिपोर्ट्स के मुताबिक वह एक जापानी मट में एक खतरनाक खेलनायक के साथ तलवारबाजी करते नजर आएंगे। पहले खबर थी कि ऋतिक शाओलिन मंदिर में एक एवशन सीन करेंगे, लेकिन अब खबर है कि फिल्म में यह उनका इंट्रोडक्शन सीक्वेंस होगा। इस सीन को मार्च में शूट किया जा चुका है। मीडिया रिपोर्ट्स से यह भी पता चला है कि फिल्म के लिए ऋतिक रोशन ने न केवल हफ्तों तक मार्शल आर्ट का प्रशिक्षण लिया, बल्कि जापानी तलवार कताना चलाना भी सीखा। इससे पहले जानकारी सामने आई थी कि वॉर के गाने जय जय शिव शंकर की तरह फिल्म के सीकल में भी एक गाना होगा, जिसमें जूनियर एनटीआर और ऋतिक धिरकते हुए दिखेंगे।

12वीं फेल से चमके विक्कांत मैसी फिर आई हसीन दिलरुबा समेत इन फिल्मों से जीता फैंस का दिल

अभिनेता विक्कांत मैसी इन दिनों नेटपिलवस पर रिलीज हुई अपनी फिल्म फिर आई हसीन दिलरुबा को लेकर सुर्खियों में बने हुए हैं। फिल्म को दर्शकों और समीक्षकों की सकारात्मक प्रतिक्रिया मिली। इसके साथ ही विक्कांत मैसी की दमदार अदाकारी दर्शकों को काफी पसंद आ रही है। विक्कांत ने छोटे पर्दे से लेकर बड़े पर्दे तक का लंबा सफर तय किया है। इस दौरान उन्होंने कई टीवी शोज, वेब सीरीज और फिल्मों में काम किया। वहीं अब उन्हें अपने काम की खूब तारीफें सुनने मिलती हैं। दरअसल, फिल्म 12वीं फेल अभिनेता के करियर में मील का पत्थर साबित हुई, जिसने उनके करियर ग्राफ को बढ़ा दिया। ऐसे में चलिए जानते हैं विक्कांत की कुछ दमदार फिल्मों के बारे में।

फिर आई हसीन दिलरुबा

फिर आई हसीन दिलरुबा विक्कांत की रिलीज हुई सबसे ताजा फिल्म है, जो आज ही नेटपिलवस पर रिलीज हुई है। फिल्म में विक्कांत ने रीशु का किरदार निभाया है, जो अपनी पत्नी के साथ अपनी शादी को

बचाने की कोशिश करता है। फिल्म में उनके साथ तापसी पन्नू और सनी कोशल भी नजर आए हैं। विक्कांत ने इस फिल्म में भी दमदार अदाकारी दिखा दर्शकों को दीवाना बना दिया।

12वीं फेल

12वीं फेल विक्कांत मैसी की बड़ी जीत के रूप में सामने आई है, जिसने अपनी दमदार कहानी और प्रदर्शन के लिए खूब प्रशंसा बटोरी। 12वीं फेल का निर्देशन मृगदीप सिंह लांबा ने किया है और फरहान अख्तर और रितेश सिधवानी ने इसे सह-निर्मित किया है। फिल्म में विक्कांत मैसी ने राघवों और चुनौतियों का सामना करते हैं, क्योंकि वे शैक्षणिक असफलताओं का अनुभव करने के बाद जीवन में आगे बढ़ते हैं।

हसीन दिलरुबा

हसीन दिलरुबा में विक्कांत मैसी, तापसी पन्नू और हर्षवर्धन राणे मुख्य भूमिका में हैं। यह चिनील मैथ्यू द्वारा निर्देशित एक रोमांटिक थ्रिलर फिल्म है और

2021 में रिलीज हुई थी। विक्कांत ने रीशु को एक सौम्य व्यक्ति के रूप में पेश किया, जो खुद को धार, विश्वासघात और संदेह के जाल में उलझा हुआ पाता है।

ए डेथ इन द गंज

फिल्म ए डेथ इन द गंज कौकणा रोम शर्मा द्वारा निर्देशित एक मनोरंजक ड्रामा फिल्म है। 2016 में रिलीज हुई यह उनकी पहली निर्देशित फिल्म है और इसमें विक्कांत मैसी, कल्कि कोचलिन, रणवीर शौरी और अन्य कलाकारों ने काम किया है। कहानी 1970 के दशक में सेट की गई है और एक पारिवारिक छुट्टी के इर्द-गिर्द घूमती है, जो डारखंड के मैलुसुकीगॉज में उनके पैतृक घर में अप्रत्याशित घटनाओं के सामने आने पर एक अचिरे मोड़ पर आ जाती है।

छपाक

मेघना गुलजार द्वारा निर्देशित मार्मिक ड्रामा फिल्म छपाक 2020 में रिलीज हुई थी। इसमें दीपिका पादुकोण ने मालती की भूमिका निभाई है, जो वास्तविक जीवन की एंसिड अटैक सर्वाइवर लक्ष्मी अग्रवाल से प्रेरित है। विक्कांत मैसी ने अमोल की भूमिका निभाई है, जो एक सामाजिक कार्यकर्ता है, जो मालती को न्याय और सशक्तिकरण की लड़ाई में मदद करता है। यह फिल्म मालती के साहस की यात्रा को दर्शाती है, क्योंकि वह जघन्य हमले के बाद की स्थिति से निपटती है, कई सर्जरी से गुजरती है और अपने जीवन को फिर से बनाने का प्रयास करती है।

फरदीन खान की वापसी पर तापसी पन्नू ने दी शुभकामनाएं

तापसी पन्नू इन दिनों अपनी फिल्मों को लेकर काफी चर्चा में हैं उनकी हालिया रिलीज फिल्म फिर आई हसीन दिलरुबा को काफी सराहा जा रहा है। इस फिल्म में वह विक्कांत मैसी, सनी कोशल और जिमी शेरगिल के साथ नजर आ रही हैं। दर्शकों को इनकी कैमिस्ट्री काफी पसंद भी आ रही है। इसके अलावा वह अपनी आगामी मल्टी स्टारर फिल्म कलाकार नजर आने वाले हैं। तापसी ने इंस्टाग्राम स्टोरी पर अपने सह-कलाकार की वापसी को लेकर शुभकामनाएं दी हैं।

